
400 - Coins, Commemorative Medals and Stock
Certificates - e-Auction

Lot 1 Kings of Macedon. Alexander III, the Great (336-323 BC). AE
18. Herakles head right wearing lion's skin headdress, rev. His
name flanked by bow in a narrow bowcase and club, bunch of
grapes (?) below club. Semi-glossy sea-green patina. Very Fine.

Estimate
$50 to $75

Lot 2 Roman Republic. C. Postumius. AR Denarius, 73 BC. 3.59 gms.
Draped bust of Diana right, bow and quiver over her shoulder,
rev. Hound running right, spear below. Crawford 394/1b,
Syd.785a, Postumia 9a. NGC Ch VF; Strike: 4/5, Surface: 2/5.

Estimate
$90 to $120

Lot 3 Roman Imperatorial. Julius Caesar. AR Denarius, January-April
46 BC. Uncertain mint, possibly Utica. 3.95 gms. Grain-
wreathed head of Ceres right, rev. Emblems of the augurate
and pontificate - simpulum, aspergillium, guttus and lituus; D
in right field (donativium - largesse). Crawford 467/1a,
Syd.1023, RSC 4a. Tiny banker's mark reverse field. Rich toning
over a few old scratches at lower obverse edge. Very Fine.

Estimate
$400 to $600

Lot 4 Roman Imperial. Nero (AD 54-68). AE As, struck AD 66.
Lugdunum (Lyon). 12.07 gms. Bare heads right, globe at point
of neck, rev. Victory advancing left holding shield inscribed
SPQR. RIC 543. Olive-brown over very minor roughness.

Estimate
$150 to $200

Lot 5 Roman Imperial. Trajan (AD 98-117). AR Denarius, AD 98-99.
3.55 gms. Laureate head right, rev. Felicitas standing left
holding cornucopia. Toned. Good Very Fine.

Estimate
$75 to $125



Lot 6 Roman Imperial. Plautilla, Augusta (AD 202-205). AR Denarius,
struck under Sept. Severus and Caracalla, 202-203. Draped
bust right, rev. Venus Victrix standing left holding apple and
palm frond, Cupid before her holding helmet. RIC 369
(Caracalla), RSC 25. NGC XF.

Estimate
$75 to $100

Lot 7 Roman Imperial. Macrinus (AD 217-218). AR Denarius.
Laureate and cuirassed bust right, rev. Jupiter standing ¾ left
holding thunderbolt and scepter. RIC 72. NGC Ch XF.

Estimate
$100 to $150

Lot 8 Roman Imperial. Quintillus (AD 270). Billon Antoninianus.
Rome, 12th officina. Radiate, draped and cuirassed bust right,
rev. Laetitia standing left, holding wreath and anchor, XII
upper right. RIC 22. NGC Ch AU; Strike: 4/5, Surface 4/5.

Estimate
$100 to $150

Lot 9 Palmyrene Kingdom. Vabalathus with Aurelian (270-275).
Billon Antoninianus, first officina, 270-272. 3.48 gms. Radiate
and cuirassed bust of Aurelian right, A below, rev. Laureate,
draped and cuirassed Vabalathus bust right. RIC 381. NGC Ch
VF; Strike: 4/5, Surface: 3/5.

Estimate
$50 to $75

Lot 10 Roman Imperial. Western Empire. Valentinian II (AD 375-392).
AV Solidus, struck AD 388-392. Constantinople, 5th officina.
4.44 gms. Rosette-diademed, draped, and cuirassed bust right,
rev. Constantinopolis seated facing, head right, foot on prow,
holding scepter and globe, legend ends "E"; CONOB in ex. RIC
69B, Depeyrot 47/5. Extremely Fine.

Estimate
$700 to $800

Lot 11 Roman Imperial. Western Empire. Honorius (AD 393-423). AV
Solidus, struck AD 395-402. Constantinople, 5th officina. 4.42
gms. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust facing
slightly right, holding spear and shield, rev. Constantinopolis
enthroned facing, head right, foot upon prow, holding scepter
and globus surmounted by Victory, pellet to left of globus, star
in left field, legend ends "E"; CONOB in ex. RIC 24var, Depeyrot
55/2var. Graffito in right obverse field. About as Struck.

Estimate
$700 to $800



Lot 12 Roman Imperial. Eastern Empire. Theodosius II (AD 402-450).
AV Soldius, struck AD 408-420. Constantinople, 2nd officina.
4.43 gms. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust facing
slightly right holding spear over shoulder and shield adorned
with a horseman, rev. Constantinopolis enthroned facing, head
right, foot on prow, holding scepter and Victory on a globe, star
in left field, legend ends "B"; CONOB in ex. RIC 202, Depeyrot
73/2. Extremely Fine.

Estimate
$600 to $700

Lot 13 Roman Imperial. Eastern Empire. Theodosius II (AD 402-450).
AV Soldius, struck AD 408-420. Constantinople, 8th officina.
4.37 gms. Pearl-diademed, draped, and cuirassed bust facing
slightly right holding spear over shoulder and shield adorned
with a horseman, rev. Constantinopolis enthroned facing, head
right, foot on prow, holding scepter and Victory on a globe, star
in left field, legend ends "H"; CONOB in ex. RIC 202, Depeyrot
73/2. Extremely Fine.

Estimate
$600 to $700

Lot 14 Byzantine Empire. Tiberius II Constantine (AD 578-582). AV
Solidus. Constantinople, 3rd officina. 4.50 gms. Crowned and
cuirassed bust facing holding globus cruciger, rev. Cross potent
on four steps, legend ends gamma; CONOB in ex. DOC 4c,
MIBE 4, SB 422. Extremely Fine.

Estimate
$350 to $450

Lot 15 Byzantine Empire. Tiberius II Constantine (AD 578-582). AV
Solidus. Constantinople, 5th officina. 4.46 gms. Crowned and
cuirassed bust facing holding globus cruciger, rev. Cross potent
on four steps, legend ends "E"; CONOB in ex. DOC 4e, MIBE 4,
SB 422. Graffiti right reverse field. Near EF.

Estimate
$300 to $400

Lot 16 Byzantine Empire. Phocas (AD 602-610). AV Solidus, struck AD
607-609. Constantinople, 10th officina. 4.47 gms. Crowned and
draped bust facing holding globus cruciger, rev. Angel standing
facing holding staff surmounted by a staurogram and globus
cruciger, legend ends "I"; CONOB in ex. DOC 10j, MIBE 9, SB
620. About as Struck.

Estimate
$350 to $450



Lot 17 Byzantine Empire. Tiberius III - Apsimar (AD 698-705). AV
Tremissis. Constantinople. 1.32 gms. Crowned and cuirassed
bust facing holding spear over shoulder and shield, rev. Cross
potent, Co(N)oB. DOC 4, MIB 8. Scrape on mint signature. Very
Fine.

Estimate
$150 to $200

Lot 18 Ayyubid. al-Kamil Muhammad (AH 615-635 /1218-1238 AD).
Gold Dinar, al-Qahira AH 630. 5.76 gms. Album 811, Balog 377.
Extremely Fine.

Estimate
$350 to $400

Lot 19 Ottoman Empire. Murad III (AH 982-1003/1574-1595 AD). Gold
Sultani, Misr AH 982. 3.45 gms. Sultan al-birrayn legend.
Album 1332.2, Pere 274. Traces of mounting on edge and field.
Very Fine.

Estimate
$175 to $250

Lot 20 Austria. Franz Josef (1848-1916). Pair of Restrike 1892 4
Florin-10 Francs. Laureate head right, rev. Imperial eagle
dividing values. KM 2260. Brilliant Uncirculated. (2)

Estimate
$350 to $400

Lot 21 Austria. Franz Josef (1848-1916). 2 Florin (Gulden), 1879.
Silver Wedding. Conjoined busts of Franz Josef and Elisabeth
right, rev. Fortuna seated left holding rudder and cornucopia. X
M5, Her.824. Some toning spots. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$125 to $175

Lot 22 Austria. Franz Josef (1848-1916). 10 Corona, 1912. Restrike.
Bare head right, rev. Imperial eagle. KM 2816. Brilliant
Uncirculated.

Estimate
$150 to $200



Lot 23 Austria. Franz Josef (1848-1916). 4 Ducat, 1915. Restrike.
Laureate bust right. KM 2276. Prooflike. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$800 to $900

Lot 24 Austria. Franz Josef (1848-1916). 4 Ducat, 1915. Restrike.
Laureate bust right. KM 2276. Prooflike. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$800 to $900

Lot 25 Austria. Franz Josef (1848-1916). Ducat, 1915. Restrike.
Laureate bust right. KM 2267. About Uncirculated.

Estimate
$180 to $220

Lot 26 Austria. Franz Josef (1848-1916). Pair of Restrike 1915 Ducats.
Laureate head right, rev. Imperial eagle. KM 2267. Brilliant
Uncirculated. (2)

Estimate
$375 to $425

Lot 27 Austria. Franz Josef (1848-1916). Pair of Restrike 1915 Ducats.
Laureate head right, rev. Imperial eagle. KM 2267. Brilliant
Uncirculated. (2)

Estimate
$375 to $425

Lot 28 Austria. Republik. 2000 Schilling - 1 Ounce, 1999. Vienna
Philharmonic. Golden Hall organ, rev. String and wind
instruments. KM 2990. Some red toning spots. Brilliant
Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100



Lot 29 Estonia. Micronation. Kingdom of Torgu. Kirill I (Kirill Teiter,
then member of the "Royalist" faction of Estonian Parliament
and a police officer). Complete set of Fantasy ½ Litre Coinage
issues. 1993. Aluminum-Bronze; 1998 - Fifth Anniversary of
Reign; 2002 - 10th Anniversary of Reign. Copper-nickel; and
2005 - King's 50th Birthday. Goldine. Head left, revs. Crowned
Arms; TORGU KUNINGRIIK. X Tn1-4.

Estimate
$75 to $125

Lot 30 France. Napoleon. Baptism of the King of Rome, 1811. Medal.
Silver (.900), 114mm. By Andrieu. Paris Mint, after 1920.
Laureate head of Napoleon left, rev. Napoleon, standing left,
raising his infant son Napoleon François Joseph Charles above
baptismal well, winged lion throne behind. Edge: FRANCE
(cornucopia) 2ARGENT. Approx. 1.5 lb. Uncirculated.

Estimate
$350 to $450

Lot 31 France. Napoleon III (1852-1870). 20 Francs, 1863 A. Paris.
Laureate head right, rev. Crowned and mantled Arms, crossed
scepters behind. KM 801.1. Tiny obverse adhesion. Very Fine.

Estimate
$325 to $375

Lot 32 France. Napoleon III (1852-1870). 20 Francs, 1867 A. Paris.
Laureate head right, rev. Crowned and mantled Arms, crossed
scepters behind. KM 801.1. A few tiny obverse spots. About
Extremely Fine.

Estimate
$325 to $375

Lot 33 France. Napoleon III (1852-1870). 20 Francs, 1867 A. Paris.
Laureate head right, rev. Crowned and mantled Arms, crossed
scepters behind. KM 801.1. Very Fine.

Estimate
$325 to $375

Lot 34 France. Napoleon III (1852-1870). 20 Francs, 1868 A. Paris.
Laureate head right, rev. Crowned and mantled Arms, crossed
scepters behind. KM 801.1. Extremely Fine.

Estimate
$325 to $375



Lot 35 France. Third Republic. 20 Francs, 1905.
Marianne by Chaplain right, rev. Rooster left.
KM 847. Uncirculated.

Estimate
$325 to $375

Lot 36 France. Third Republic. 20 Francs, 1906. Marianne by Chaplain
right, rev. Rooster left. KM 847. Uncirculated.

Estimate
$325 to $375

Lot 37 France. Third Republic. 20 Francs, 1908. Marianne by Chaplain
right, rev. Rooster left. KM 857. Uncirculated.

Estimate
$325 to $375

Lot 38 France. Third Republic. 20 Francs, 1909. Marianne by Chaplain
right, rev. Rooster left. KM 857. Uncirculated.

Estimate
$325 to $375

Lot 39 France. Third Republic. 20 Francs, 1911. Marianne by Chaplain
right, rev. Rooster left. KM 857. About Uncirculated.

Estimate
$325 to $375

Lot 40 France. Third Republic. 20 Francs, 1912. Marianne by Chaplain
right, rev. Rooster left. KM 857. Uncirculated.

Estimate
$325 to $375



Lot 41 France. Group of Paris Mint restrikes of 16th-early 17th Bronze
Medals. Henri IV, Marie de'Medici and the Dauphin, 1603.
100mm. By Dupré. Henri facing slightly right; Henri II.
Victories of 1552; French Victory over the Holy Roman Empire
1552. Both 60mm; Diane de Poitiers, Duchess of Valentinois
(1500-1566). Rev. Diana the Huntress standing on the fallen
Cupid. 52mm; and François I. Young and older portraits.
54.7mm. Edges: (cornucopia) BRONZE, except Diane:
(cornucopia) METAL-D. Uncirculated. (5)

Estimate
$90 to $120

Lot 42 German States. Bavaria. Ludwig I (1825-1848). Double Taler,
1842. Walhalla Commemorative. Bare head right, rev. View of
the neoclassical Walhalla near Regensburg. KM 811. Lightly
toned. Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 43 German States. Bavaria. Ludwig II (1864-1886). 5 Mark, 1876
D. Bare head right, rev. Imperial eagle. KM 896. Lightly toned.
Extremely Fine.

Estimate
$100 to $150

Lot 44 German States. Bremen. Freie Hansestadt. 2 Mark, 1904.
Supported City Arms. KM 250. Lightly toned. Choice
Uncirculated.

Estimate
$90 to $120

Lot 45 German States. Brunswick-Wolfenbüttel. Rudolf August and
Anton Ulrich (1685-1704). 24 Mariengroschen, 1693. Wildman
standing standing ¾ right, holding tree with both hands, rev.
Value within inner circle. KM 559. Slate-gray tone. Very Fine.

Estimate
$75 to $125

Lot 46 German States. Frankfurt. Freie Reichsstadt. Taler, 1859.
Schiller Centennial. Franconian eagle, rev. Four-line central
legend. KM 359. Attractively toned. Choice Uncirculated.

Estimate
$100 to $150



Lot 47 German States. Mansfeld-Bornstedt. Henry, Prince of Fondi
(1717-1780). Taler, 1774. Crowned and mantled Arms, rev. St.
George spearing D.2438, KM 151. Light adjustment marks and
faint haymarking. Attractive rich old cabinet toning. Choice
Extremely Fine.

Estimate
$500 to $600

Lot 48 German States. Mansfeld-Vorderort-Freideburg. Peter Ernst I,
Bruno II, Gebhard VIII and Johann Georg IV (1587-1601).
Taler, (15)99 GM. Eisleben. Helmed Arms, rev. St. George r.
spearing dragon. D.9510, Tornau 623. Nice old toning, pearly
highlights with sharp details. Extremely Fine.

Estimate
$400 to $500

Lot 49 German States. Nürnberg. Freie Reichsstadt. Ducat,
chronogram date MDCC (1700). GFN. Triplex of Arms, rev.
Paschal lamb standing left atop globe. Fr.1885, KM 257. Mount
removed at 12:00. Extremely Fine details.

Estimate
$200 to $250

Lot 50 German States. Prussia. Friedrich Wilhelm I (1713-1740).
Ducat, 1740 EGN. Berlin. Large armored bust right, rev.
Crowned Star of the Order of the Black Eagle. Fr.2338, KM 214.
Ex mount. About Extremely Fine details.

Estimate
$200 to $250

Lot 51 German States. Prussia. Wilhelm II (1888-1918). 3 Mark, 1915
A. Centenary-Absorption of Mansfeld. St. George spearing
dragon, rev.Modified Imperial eagle. KM 539. Uncirculated. A
pleasing example of this very scarce and popular Prussian
commemorative.

Estimate
$600 to $800

Lot 52 German States. Saxony. Johann (1854-1873). Taler, 1855 F. On
the King's Visit to the Mint. Bare head left, rev. Mint visit
legend. KM 1187. Toned over a few old friction marks. Very
Fine; also 1/3 Taler, 1854. On the Death of Friedrich August II.
Bare head right, rev. Seven-line legend. KM 1179. Very Fine.
(2)

Estimate
$75 to $100



Lot 53 German States. Saxe-Weimar-Eisenach. Wilhelm Ernst
(1901-1918). 3 Mark, 1910. On the Grandduke's Second
Marriage. Conjoined heads of Wilhelm Ernst and Feodora left.
KM 221. Toned. Uncirculated.

Estimate
$75 to $100

Lot 54 German States. Schaumburg-Lippe. Albrecht Georg
(1893-1911). 3 Mark, 1911 A. On the Death of the Prince. Bare
head left, vital dates below, rev. Imperial eagle. KM 55. Small
rim nick. About Uncirculated.

Estimate
$75 to $125

Lot 55 German States. Westphalia. Jerome (Hieronymus) Napoleon
(1807-1813). 2/3 Taler, 1811 C. Clausthal. Laureate head right,
rev. GLÜCK AUF CLAUSTHAL IM AUGUST 1811 within wreath.
KM 116, Jaeg 7. Light toned over some old obverse friction
hairlines. Good lustre.

Estimate
$200 to $250

Lot 56 German States. Hanseatic Lot. Lübeck. 32 Schillings, 1738 JJJ.
KM 154. Toned. About EF; 4 Schillings, 1728. Fine; Hamburg. 1
Schilling, 1840, 1855; 4 Schillings, 1727. Abut EF-EF. (5)

Estimate
$90 to $120

Lot 57 German States. Pair of Victory over France 1871
Commemorative Talers. Bremen. Freie Hansestadt. 1871 B.
Crowned and supported City Arms, rev. Victory legend. KM 249.
EF-AU; Prussia. Wilhelm I (1861-1888). 1871 A. KM 500. Very
Fine. (2)

Estimate
$50 to $75

Lot 58 German States. Lot: Frankfurt. Shooting Festival Taler 1862.
Some heavy scratches lower obverse field. EF details; Prussia.
Napoleon's Defeat Centennial 2 and 3 Mark, 1913; 25th Year of
Reign 2 and 3 Mark, 1913. EF-AU; Brunswick-Wolfenbüttel. 12
and 24 Mariengroschen, 1783. The first About Fine, the latter
ex-mount, About VF details; Nordlingen. Uniface Pfennig,
(15)15, (15)28 and 1532. VF; other minors (3) F-EF; also misc.
Notgeld (7) including Westphalia. 10,000 Mark 1923. (20)

Estimate
$125 to $175



Lot 59 German States. Kaiserreich Lot: Includes: Baden. Golden
Wedding 2 Mark, 1906. EF; Bavaria 3 Mark, 1911 - Prince
Regent Luitpold's 90th Birthday. Toning band. Unc; Hamburg.
5 Mark, 1913 J. EF; 3 Mark, 1914 J (2). EF and AU; and
Württemberg. 5 Mark, 1907 F. VF; Silver Wedding 3 Mark,
1911. Unc. (7)

Estimate
$150 to $200

Lot 60 Germany. Military Occupation Coinage. Ober Ost. 1 Kopek,
1916 J and 3 Kopeks, 1916 A. Legend between oak leaves, revs.
Value and date on Iron Cross. KM 21, 23. Both PCGS MS 64;
also Great Britain. 1 Crown, 1937. VF. (3)

Estimate
$100 to $150

Lot 61 Germany. Weimar. Quartet of Commemorative 3 Reichsmark.
Rhineland 1925 J (small rim nick), Lübeck 1926 A, Constitution
1929 J (once cleaned) and Goethe 1932 A (mottled tone). KM
46, 48, 63, 76. VF-EF. (4)

Estimate
$125 to $175

Lot 62 Germany. Bundesrepublik. Lot of Silver Commemoratives: 5
Deutsche Mark. Leibnitz 1966 (2), Humboldt 1967 (5). Unc-
Choice BU; Raiffeisen 1968 - Proof (2) and Unc; Gutenberg
1968 - Proof (2) and Unc; Pettenkofer 1968, and Fontane 1969.
Unc. KM 119.1, 120.1, 121, 122, 123.1, 125.1; various 1972
Olympics 10 Deutsche Mark (6). AU-Proof; minors (10) -
Imperial-Bundesrepublik including 1951 J 2 Deutsche Mark;
and DDR Minors (18) mostly 1949-1965. About Fine-EF. (49)

Estimate
$200 to $250

Lot 63 England. Kings of Mercia. Burgred (852-874). Penny. Moneyer:
Diga. 1.30 gms. Diademed bust right; +BURGREDREx, rev.
MON / +DIGA (two rows of three pellets) / ETA, unbroken
lunettes. N.423, S.939. Flan crack and edge chipped at 7:00.
Deep slate gray. About EF.

Estimate
$450 to $600



Lot 64 England. Kings of East Anglia. Edmund (855-870). Penny.
Moneyer: Baeghelm. 1.19 gms. Cross pattee with a pellet in
each angle; +EADMVND REX, rev. Cross pattee with a pellet in
each angle; +BAEG(as gamma)HELM MO. N.861, S.955.
Clipped or chipped 12 to 2:00. Very Fine.

Estimate
$350 to $450

Lot 65 England. Late Anglo-Saxon. Aethelred II (978-1016). Long
Cross Penny. Canterbury; moneyer: Eadweald. 1.69 gms. Bare-
headed bust left; +EDELRED REX ANGOX, rev. Long cross
voided, each limb terminating in three crescents; +EADPOLD
MO O CENT. N.774, S.1151. Toned over some minor deposits in
peripheries. Near Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 66 England. Late Anglo-Saxon. Aethelred II (978-1016). Crux
Penny. Moneyer: Lincoln; Theodgeld. 1.68 gms. Bare-headed
bust left, scepter before; +AEDELRED REX ANGLOX, rev.Short
voided cross with CRVX in angles; +DEODGELD M:O LINCO.
N.770, S.1148. Top of head weakly struck. Very Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 67 England. Late Anglo-Saxon. Cnut (1016-1035). Pointed Helmet
Penny. Exeter; moneyer: Leofwine. 1.05 gms. Bust left wearing
pointed helmet, scepter before, annulet on shoulder; +CNVT
RECX A, rev. Short cross voided, pellet in center, broken
annulet with pellet in each angle; +LEOFPINE ON ECX: N.787,
S.1158. Toned. Near Extremely Fine.

Estimate
$250 to $300

Lot 68 England. Late Anglo-Saxon. Cnut (1016-1035). Pointed helmet
type Penny. London; moneyer: Leofstan. 0.98 gms. Bust left
earing pointed helmet, scepter before; +CNVT RECx A, rev.
Short cross voided, pellet at center, broken annulet with pellet
in each angle; +LEOFSTAN ON LVD. N.787, S.1158. Pearly
slate-gray. Very Fine.

Estimate
$200 to $250



Lot 69 England. Norman Kings. Stephen (1135-1154). Cross Moline
("Watford") Penny. Winchester. 1.32 gms. Crowned and
diademed bust right holding scepter; STIEFN(E)--, rev. Cross
moline, fleur in each angle; --ON PIN---. N.973, S.1278. Good
Fine; also Plantagenets. Edward II (1307-1327). Penny. Bury St.
Edmunds. Some deposits. About Fine. (2)

Estimate
$200 to $250

Lot 70 England. Plantagenets. Henry III (1216-1272). Long Cross
Coinage, 1247-1272. Penny. London; moneyer: Henri. 1.36 gms.
Crowned facing head with scepter. S.1362ff. About Extremely
Fine.

Estimate
$60 to $90

Lot 71 England. House of Stuart. James I (1603-1625). Third Coinage,
1619-1625. Laurel, mm rose (1620-21). 8.81 gms. Laureate,
medium bust left, rev. Crowned Arms over cross fourchee.
S.2638. Minor weakness at center, a few old obverse hairlines.
Very Fine.

Estimate
$1,500 to $2,000

Lot 72 Great Britain. George III (1760-1820). Spade Guinea, 1787.
Laureate head right, rev. Crowned Arms on spade-shaped
shield. S.3729, KM 609. Once lightly polished. EF details.

Estimate
$500 to $600

Lot 73 Great Britain. George III (1760-1820). Shilling, 1816. Laureate
head right, rev. Crowned Arms in Garter. ESC 2140, S.3790, KM
666. PCGS MS 63+.

Estimate
$190 to $220

Lot 74 Great Britain. George III (1760-1820). Shilling, 1817. Laureate
head right, rev. Crowned Arms in Garter. ESC 2140, S.3790, KM
666. PCGS MS 64+.

Estimate
$270 to $320



Lot 75 Great Britain. George IV (1820-1830).
Sovereign, 1826. Bare head left, rev. Crowned
and garnished Arms. S.3801, KM 696. Fine-
About Very Fine.

Estimate
$500 to $600

Lot 76 Great Britain. George IV (1820-1830). Sovereign, 1826. Bare
head left, rev. Crowned and garnished Arms. S.3801, KM 696.
About Very Fine.

Estimate
$550 to $650

Lot 77 Great Britain. George IV (1820-1830). Proof Shilling in
Barton's Metal, 1825. Bare head left, rev. Crown topped by
crowned lion, rose, thistle and shamrock below. ESC 1265.
Rare. NGC PF 63 CAMEO.

Estimate
$2,000 to $2,500

Lot 78 Great Britain. George IV (1820-1830). Shilling and Halfcrown,
1826. Bare head left, revs. Lion-topped crown; Helmed Arms
with motto. KM 694, 695. VF, the latter with obverse scratch;
also, Victoria. Double Florin, 1889. KM 763. Hairlines, About
EF; and Shilling, 1883. Fine. (4)

Estimate
$125 to $175

Lot 79 Great Britain. William IV (1830-1837). Proof Halfcrown, 1831.
Plain edge. Bare head right, W.W. in block letters on
truncation, rev. Crowned and mantled Arms with Order chain.
S.3834A, KM 714.2. Attractively toned. NGC PF 63.

Estimate
$1,500 to $2,000

Lot 80 Great Britain. Victoria (1837-1901). Proof "Gothic" Crown,
1847. UNDECIMO. Gothic bust left, rev. Crowned cruciform
Arms, rose in two angles, thistle and shamrocks in other
angles, within tressure. ESC 2573, S.3883. Toned a lovely
lavender gray with pale blue highlights. NGC PF 62.

Estimate
$8,000 to $10,000



Lot 81 Great Britain. Victoria. (1837-1901). Sovereign, 1866. Die no.
20. Young head left, rev. Crowned Arms within open wreath, die
number below. KM 736.2. Choice Extremely Fine.

Estimate
$575 to $625

Lot 82 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1880. Young
laureate head left, rev. St. George. S.3856, KM 752. Two prong
marks, jewelry wear.

Estimate
$425 to $475

Lot 83 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1894. Old,
veiled bust left, rev. St. George. S.3874, KM 785. Rim nicks,
likely prong marks. Very Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 84 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1896. Old,
veiled bust left, rev. St. George. S.3874, KM 785. Extremely
Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 85 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1899. Old,
veiled bust left, rev. St. George. S.3874, KM 785. Two nicks on
rim. About Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 86 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1899. Old,
veiled bust left, rev. St. George. S.3874, KM 785. Small rim
ding and some rim nicks possibly from prongs. Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 87 Great Britain. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1899. Old,
veiled bust left, rev. St. George. S.3874, KM 785. About
Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475



Lot 88 Great Britain. Victoria (1837-1901). Half Sovereign, 1892.
Jubilee bust left. S.3869, KM 766. Toned. About Very Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 89 Great Britain. Victoria (1837-1901). Pair of Crowns, 1887,
1889. Jubilee bust left, rev. St. George. KM 765. Some contact
marks. About EF and EF. (2)

Estimate
$150 to $200

Lot 90 Great Britain. Victoria (1837-1901). Maundy Set, 1859. Silver
Penny-4 Pence. The Twopence a few scratches. The Fourpence
VF/EF, the others toned AU.

Estimate
$100 to $150

Lot 91 Great Britain. George V (1910-1936). Sovereign, 1911. Bare
head left, rev. St. George. S.3996, KM 820. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 92 Great Britain. George V (1910-1936). Sovereign, 1911. Bare
head left, rev. St. George. S.3996, KM 820. Speck of dirt
reverse. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 93 Great Britain. George V (1910-1936). Sovereign, 1915. Bare
head left, rev. St. George. S.3996, KM 820. Uncirculated.

Estimate
$425 to $476



Lot 94 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). 1986 3-piece Gold
Proof Set. Half Sovereign, Sovereign and Two Pounds. Crowned
bust by Maklouf right, revs. St. George; Thistle. With CoA in
original RM red case. Choice Brilliant Proof.

Estimate
$1,500 to $1,800

Lot 95 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). 1987 4-piece Gold
Proof Set. 10 Pounds-1/10 Ounce, 25 Pounds-¼ Ounce, 50
Pounds-½ Ounce, and 100 Pounds-1 Ounce. Crowned bust by
Maklouf right, revs. Britannia. With CoA in original RM black
case. Choice Brilliant Proof.

Estimate
$3,500 to $3,800

Lot 96 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). 1989 3-piece Gold
Proof Set. 500th Anniversary of the Gold Sovereign. Designs
adapted from the original sovereign. The queen seated facing
at her coronation, revs. Crowned Arms set on a double rose.
With CoA in original RM red case. Choice Brilliant Proof.

Estimate
$1,500 to $1,800

Lot 97 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1958. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. Lightly
toned. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 98 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1958. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. Scratch
on head. About Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 99 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1964. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908.
Uncirculated.

Estimate
$425 to $475



Lot 100 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022).
Sovereign, 1964. Young laureate head right,
rev. St. George. S.4125, KM 908. Small dark
area on head. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 101 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1964. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. About
Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 102 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1964. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. About
Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 103 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1964. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. About
Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 104 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1968. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. Brilliant
Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 105 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Sovereign, 1968. Young
laureate head right, rev. St. George. S.4125, KM 908. Small
dark area on head. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 106 Great Britain. Elizabeth II (1952-2022). Proof Sovereign, 1981.
Crowned and draped bust by Machin right, rev. St. George.
S.SC1, KM 919. In original RM case. Choice Brilliant Proof.

Estimate
$425 to $475



Lot 107 Great Britain. An urban archaeology lot of coins and tokens
(114) dredged and dug in the River Thames area. Coins,
generally 17th-19th Century, though includes 2 Elizabeth I
Pennies, from Great Britain, Ireland, Netherlands, Sweden,
Russia, Portugal and Italy; also contemporary counterfeits;
Tokens include wharf tallies, 17th Century Trade, Nurnberg
Jetons, coin weights, and tollgate tokens. Each identified as to
where it was found - Billingsgate, Queenhithe, London Bridge,
Winchester Wharf, Dowgate, Cannon Street Bridge, St. Mary
Overie's Dock, and Southwark Bridge. A few with holes. Fair to
Fine. From the Collection of the noted archaeologist Ivor Noel
Hume, OBE (1927-2017), chief archaeologist at Colonial
Williamsburg and director of its archaeology program. (114)

Estimate
$100 to $150

Lot 108 Great Britain. Edward VII-Elizabeth II. 20th Century Silver and
Copper-nickel Type Set. Shillings to Crowns. Missing only the
regular issue George V Crown type. Housed in a Whitman
album. Generally EF-Uncirculated.

Estimate
$200 to $250

Lot 109 British oddments. Includes: Shilling, 1897. Toned silver-blue
with violet hues, Uncirculated; Turks & Caicos. 20 Crowns,
1976 - Victoria cameos. BU; Accession of Edward VII, 1901.
Medal, White Metal, 38mm, crowned bust right/Supported
Arms above motto oval "God Save the King"; Royal Wedding,
1986 Medal. Nickel. BU; Orwell, Scotland Communion Token
1848. AU; old copy of the excessively rare Welsh Howel Dda
Penny; and a modern fantasy copy of a Cromwell Crown in
nickel. (7)

Estimate
$125 to $175

Lot 110 Great Britain. George III (1760-1820). Battle of Trafalgar,
Nelson Memorial 1805. Medal. Bronze, 53mm. By T. Webb (rev.
after J. Flaxman). Bust left, rev.Bellona advancing right, across
the sea toward galleys; IPSE BELLI FVLMEN. BHM 577, Eimer
957. Uncirculated.

Estimate
$200 to $250

Lot 111 Great Britain. George III (1760-1820). Golden Jubilee, 1810.
Medal. Bronze, 48mm. Uniformed bust left, rev. Britannia,
attended by three infants, holding a flaming heart, amid clouds,
seated on a plinth inscribed FROGMORE. BHM 686, Eimer
1007. Extremely Fine.

Estimate
$90 to $120



Lot 112 Great Britain. George IV (1820-1830). Coronation of George IV,
1821. Medal. Bronze, 48mm. By Thomas Halliday. Laureate
bust left, H on truncation, P.K. & S. DIREX below (Peter
Kempson, Birmingham), rev. The king enthroned facing being
crowned by four bishops. BHM 1073. About Uncirculated.

Estimate
$75 to $125

Lot 113 Great Britain. George IV (1820-1830). Earl of Eldon, Lord
Chancellor 1827. Medal. Bronze, 47.8mm. By C. Voigt.
Bewigged and robed bust left, rev. Twelve-line biographical
legend. BHM 1308, Eimer 1197. Extremely Fine.

Estimate
$40 to $50

Lot 114 Great Britain. Victoria (1837-1901). Coronation of Queen
Victoria 1838. Medal. Bronze, 64.2mm. By C. Davis. Laureate
bust left, rev. The queen enthroned ¾ right atop dais being
crowned by the Archbishop of Canterbury, Britannia, Scotia and
Hibernia at right, Justice and Industry at left, winged herald
and cherub above, lion and cornucopia below. BHM 1807. Rare.
Choice Extremely Fine.

Estimate
$100 to $150

Lot 115 Great Britain. Victoria (1837-1901). On the Entry of Princess
Alexandra of Denmark into the City of London, 1863.
Corporation of London Medal. Bronze, 77mm. By J.S. Wyon &
A.B. Wyon. Bust left; ALEXANDRA, rev. Londinia, with
attendants, welcomes Alexandra who is accompanied by her
betrothed, the Prince of Wales. BHM 2783, Eimer 1561. In
original gilt-inscribed, plush-lined red case of issue. Rich dark
chestnut-brown, good lustre. Uncirculated.

Estimate
$200 to $250

Lot 116 Great Britain. Victoria (1837-1901). On the Marriage of the
Duke of Albany to Princess Helen of Waldeck, 1882. Medal.
Silver, 64mm. By J.S. & A.B. Wyon. Conjoined head right, rev.
The couple's crowned and ribbon-joined armorial shields within
a squared quadrilobed. BHM 3113, Eimer 1687. Lightly toned.
Uncirculated.

Estimate
$250 to $300



Lot 117 Great Britain. Victoria (1837-1901). City of London School, New
Buildings, 1882. Corporation of London Medal. Bronze, 77mm.
By J.S. & A.B. Wyon. Albert Edward and Alexandra conjoined
busts right, rev. Façade of the school building flanked by the
shields of the Prince of Wales and City of London. BHM 3133,
Eimer 1690, Taylor 202a. Birch-brown. Uncirculated.

Estimate
$200 to $250

Lot 118 Great Britain. Victoria (1837-1901). New Council Chamber,
Guildhall 1884. Corporation of London Medal. Bronze, 77mm,
10mm thick. By J.S. & A.B. Wyon. Detailed interior view of the
Council Chamber flanked by two heraldic panels, City of
London shield in ex., rev. Londinia standing right before the
civic chair, attended by Mercury and Commerce, addressing her
council. BHM 3177, Eimer 1705, Taylor 206a. Tiny green
deposit lower obverse. Chestnut brown. About Uncirculated.

Estimate
$250 to $300

Lot 119 Great Britain. Victoria (1837-1901). Colonial and Indian
Reception, Guildhall, London 1886. Corporation of London
Medal. Bronze, 77mm. By Elkington & Co. Mantle adorned with
the crowned and radiant Royal shield, three Colonial shields
upon crossed flags, rev. Detailed interior view of the Guildhall.
BHM 3214, Eimer 1726, Taylor 185a. Deep birch brown.
Uncirculated.

Estimate
$150 to $200

Lot 120 Great Britain. Victoria (1837-1901). Colonial and Indian
Reception, Guildhall, London 1886. Corporation of London
Medal. Bronze, 77mm. By Elkington & Co. Mantle adorned with
the crowned and radiant Royal shield, three Colonial shields
upon crossed flags, rev. Detailed interior view of the Guildhall.
BHM 3214, Eimer 1726, Taylor 185a. Deep coffee-brown.
Choice About Uncirculated.

Estimate
$150 to $200

Lot 121 Great Britain. Victoria (1837-1901). Marriage of George Duke
of York (later George V) to Princess Mary of Teck 1893.
Corporation of London Medal. Bronze, 76mm. BY G.G. Adams.
Conjoined busts left, rev. The couple, in a triumphal car driven
by cupid, approach an archway inscribed FELICITAS G.M. and
are welcomed by Londinia. BHM 3452, Eimer 1780.
Uncirculated.

Estimate
$150 to $250



Lot 122 Great Britain. Victoria (1837-1901). Marriage of George Duke
of York (later George V) to Princess Mary of Teck 1893.
Corporation of London Medal. Bronze, 76mm. BY G.G. Adams.
Conjoined busts left, rev. The couple, in a triumphal car driven
by cupid, approach an archway inscribed FELICITAS G.M. and
are welcomed by Londinia. BHM 3452, Eimer 1780.
Uncirculated.

Estimate
$150 to $250

Lot 123 Great Britain. Victoria (1837-1901). Marriage of George Duke
of York (later George V) to Princess Mary of Teck 1893.
Corporation of London Medal. Bronze, 76mm. BY G.G. Adams.
Conjoined busts left, rev. The couple, in a triumphal car driven
by cupid, approach an archway inscribed FELICITAS G.M. and
are welcomed by Londinia. BHM 3452, Eimer 1780. Extremely
Fine.

Estimate
$125 to $175

Lot 124 Great Britain. George V (1910-1936). Royal International
Horticultural Exhibition, 1912. Award Medal. Bronze, 56mm.
By A.C. Wyon. Maiden seated ¾ left, head reverted, holding a
garland before a classical temple, rev. Wreath. About
Uncirculated. Ex "World Art Medals", Philadelphia, Sale; also
Edward VII and Alexandra ribboned coronation medal, St.
Anne's on the Sea. (2)

Estimate
$30 to $40

Lot 125 Great Britain. George V (1910-1936). Homage to Edith Cavell
and Marie Depage 1915. Belgian medal (struck 1919). Bronze,
60mm. By A. Bonnetain. Conjoined busts left of nurse Cavell
and Doctor Depage, rev. 1915 REMEMBER! BHM 4115, Eimer
1943. Uncirculated.

Estimate
$60 to $90

Lot 126 Hungary. Maria Theresa (1740-1780). 2 Ducats, 1765 KB.
Kremnitz - Komocsbanya. The empress standing facing, head ¾
right, holding scepter and orb, rev. Radiant Madonna and
Child. KM 379. Pressmark at 12:00 from old mounting,
hairlines. Very Fine details.

Estimate
$350 to $400



Lot 127 Hungary. Maria Theresa (1740-1780). Ducat, 1741 KB.
Kremnitz - Komocsbanya. The empress standing facing, head ¾
right, holding scepter and orb, rev. Radiant Madonna and
Child. KM 329.1. Mount removed at 2:00. Extremely Fine
details.

Estimate
$175 to $250

Lot 128 Hungary. 300th Anniversary of the Founding of the Pázmány
Péter University, 1935. Medal. Bronze, 79.6mm. By Berán
Lajos. Bust of Cardinal Pázmány left, rev. Young man kneeling
right presenting the supported Arms of Hungary to the
Cardinal. Extremely Fine.

Estimate
$30 to $40

Lot 129 Italy. Umberto (1878-1900). 20 Lire, 1882 R. Roma. Bare head
left, rev. Crowned Arms within wreath, star atop. KM 21. NGC
MS 63.

Estimate
$350 to $400

Lot 130 Russia. Nicholas I (1825-1855). Imperial St. Petersburg
Academy of Arts, 1830. Prize Medal. Silver, 51.3mm. By P.
Utkin. Lyre atop column, classical bust, palette and brushes
behind, rev. Four-line Cyrillic legend on a raised central disk,
all within wreath. Diakov 492.4, Sm 460. Soft vermilion hues.
Choice Extremely Fine.

Estimate
$400 to $500

Lot 131 Russia. Nicholas I (1825-1855). Russo-Prussian Maneuvers,
1835. Medal. Silver, 34mm. By A.L. Held. Conjoined heads of
Nicholas I and Friedrich Wilhelm III left, rev. Russian and
Prussian soldier standing, holding flags, embracing, camp tents
behind. Diakov 524.1. Awarded to participants of the military
review held at Kalisch (Kalisz). Toned. Extremely Fine.

Estimate
$125 to $175

Lot 132 Russia. Alexander III (1881-1894). 5 Rubles, 1889. Cyrillic AG-
AG. Bare head right, rev. Imperial eagle. Y.42. Good Very Fine.

Estimate
$400 to $450



Lot 133 Russia. Alexander III (1881-1894). 5 Rubles, 1890. Cyrillic AG.
Bare head right, rev. Imperial eagle. Y.42. Very Fine.

Estimate
$400 to $450

Lot 134 Russia. Alexander III (1881-1894). 50 Kopeks, 1894. Bare head
right, rev. Imperial eagle. Y.45. Once lightly cleaned, now
toning. About EF.

Estimate
$75 to $125

Lot 135 Russia. Nicholas II (1894-1917). 10 Rubles, 1899. Bare head
left, rev. Imperial eagle. Y.64. About Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 136 Russia. Nicholas II (1894-1917). 5 Rubles, 1899 Cyrillic FZ.
Bare head left, rev. Imperial eagle. Y.62. About Uncirculated.

Estimate
$225 to $275

Lot 137 Russia. Nicholas II (1894-1917). 5 Rubles, 1900 Cyrillic FZ.
Bare head left, rev. Imperial eagle. Y.62. VF/EF.

Estimate
$225 to $275

Lot 138 Spain. Fernando VI (1746-1759). Half Escudo, 1759 J. Madrid.
Bare head right, rev. Crowned Arms. KM 378. Once lightly
wiped. Very Fine.

Estimate
$90 to $120

Lot 139 Yugoslavia. Alexander I (1929-1934). Dukat, 1931 (k), c/m
sword with bird either side. Bare head left, rev. Crowned
double-headed eagle. Fr 5, KM 12.2. NGC MS 61.

Estimate
$225 to $275



Lot 140 Italy. Unknown Ferrarese artist. Ercole I d'Este (1431-1505),
Duca - Ferrara, Modena and Reggio (1471-). Medal dated 1501.
Bronze, 86.3mm. HERCVLES DVX FERRARIE MVTINE ET REGII
RODIGII Q COMES 1501; Bust of the duke left, rev.
IVPPITER.EXALTO.NOBIS.ADAMANTA.REMISIT; Four children,
two winged and reclining on all fours, the other two standing.
Normally dated 1505. Some light pinscratches in field. A Very
Fine later cast.

Estimate
$350 to $500

Lot 141 Italy. Galeazzo Mondella, called "Il Moderno" (Verona,
1467-1528). The Lion Hunt. Round plaquette, 1504-1510.
Bronze, 81mm. On rocky ground, a naked man defends himself
with his shield against an attack by a lion, two mounted
warriors before raising their swords to strike the beast, while a
warrior standing behind does the same. Pope-Hennessy 178;
Bargello 217. Pierced. An Extremely Fine old cast.

Estimate
$500 to $600

Lot 142 Italy. Galeazzo Mondella, called "Il Moderno" (Verona,
1467-1528). Hercules and the Cattle of Geryon. Rectangular
plaquette, late 15th-early 16th Century. Bronze, 52 x 70.2mm.
A naked Hercules seen from the back, drags away two oxen by
their horns. Pope-Hennessy 156. Incomplete piercing. A Very
Fine old cast.

Estimate
$500 to $700

Lot 143 Italy. Tuscan School, in the manner of Galeazzo Mondella,
called "Il Moderno" (Verona, 1467-1528). Madonna and Child
with St. Miniato. Rectangular plaquette shrine, 16th Century.
Bronze, 75 x 115mm. The Madonna facing, breastfeeding the
Baby Jesus, on Her right, St. Miniato with a Greek cross in his
hand; in the tympanum, God the Father and a Cherub; linked
design pattern on sides and below. Rossi Coll, Scaglia 2011,
p.228, 9var; Cannata 1982, 29; Imbert 1941, 1010. Looped
handle on back, later fusion. About Very Fine.

Estimate
$500 to $600



Lot 144 Italy. Lautizio di Meo de'Rotelli da Perugia
(active Perugia and Rome, 1511-1527). The
Nativity with Saints. Elliptic plaquette, ca.
1513-1523. From the impression of a seal of
Cardinal Giulio de'Medici (later Pope Clemente
VII). Nativity scene, architecture behind, figure
above, angels flank Arms below; .PRES.CAR.DI.
V-ALLE..ANDREAS.TT.S.PRISCAE. around.
Small loop mount on back, solder mark below
(where other loop likely removed). A Very Fine
later cast.

Estimate
$300 to $400

Lot 145 Italy. Unknown Master, in the manner of Giovanni Bernardi
(1494-1553). Crucifixion. Round plaquette, 16th-17th Century.
Lead, 70mm. Christ crucified at center between the two bandits
on crosses, mocking crowd before and around. Bange 923.
Pierced. Collection tag (# 84) and white-marked number 334
on back. A Very Fine old cast.

Estimate
$100 to $150

Lot 146 Italy. After an engraved gem by Giovanni Bernardi di
Castelbolognese (1494-1553). Helen of Troy Escapes Egypt.
Oval plaquette. Lead, 52 x 41mm, 16th-17th Century. Helen is
conducted by six soldiers from a gateway to a boat manned by
four soldiers, legend weak above. About Very Fine; also gilt
brooch depicting Herakles and the hydra, 54 x 64mm, early to
mid-20th Century. Pinback. (2)

Estimate
$75 to $100

Lot 147 Italy. After the bejewelled Pax by Giovanni Battista Scultori
(1503-1575). The Deposition of Christ. Plaquette, arched top.
Bronze, 70 x 111mm, 17th-18th Century. The body of Jesus held
by a hatted and caped and a turbaned figure, Mary Magdalene
holding his feet, figures lament before ladder and INRI cross.
High-relief. An Extremely Fine old cast.

Estimate
$300 to $400



Lot 148 Italy. Boar Hunt. Rectangular Plaquette. Bronze, 68 x 44.5mm,
17th-18th Century. Two classically attired hunters on
horseback about to hurl their spears into a boar who has
battled a lion-like hound. An Extremely Fine later cast.

Estimate
$150 to $200

Lot 149 Italy. The Virgin and St. John with the Body of Christ.
Rectangular plaquette, ca. 1700. White Metal, 111.8 x 150mm,
thickly cast. The radiant Christ lies prone before the nimbate
figures of the Virgin and St. Joseph, a wide-armed cross behind
in a scroll-pattern field; ornate borders. A later 18th cast
derived from an embellished mold with scroll ornaments and a
decorative border added (earlier casts show a plain background
with a wide margin). Apparently unpublished. Extremely Fine.

Estimate
$250 to $300

Lot 150 Italy. Venetian artist after Giovanni Bellini, 16th Century.
Pietà. Bas-relief plaquette. Bronze, 91 x 111mm. 20th Century
cast. Holed at top edge for suspension. Extremely Fine.

Estimate
$60 to $90

Lot 151 Italy. Valerio Belli, (Vicenza, 1468-1546). Adoration of the
Magi. Rectangular plaquette. Gilt Bronze, 48.5 x 69mm, 16th
Century. The Virgin seated at right with the Infant Jesus, St.
Joseph standing behind, the Magi before offering gifts, camels
in the background; Greek legend on architrave behind. Some
old scratches and soldermark on back. A Very Fine old cast.

Estimate
$200 to $300

Lot 152 Italy or France. The Annunciation. Rectangular plaquette,
angled sides. Bronze, 117 x 72mm, 17th-18th Century. The
angel Gabriel at left greets Mary, a dove flies above offering her
a branch, small stand behind with an open book. A Very Fine
old cast.

Estimate
$300 to $400



Lot 153 France or Italy. Vulcan Forging Cupid's Arrow.
Rectangular plaquette. Lead, 100 x 68mm, late
16th-17th Century. Vulcan seated at left
holding arrowhead in tongs atop anvil, raising
mallet; bearded journeyman seated at center
with tool, Venus and Cupid at right, oak trees
and landscape behind. Cf. Weber (1975), p.
312, pl.198, 722. A finely detailed old cast.
Pierced. About Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 154 Italy. Galeazzo Moderno, called "Il Moderno" (Verona,
1467-1528). Enthroned Mother and Child. Plaquette. Bronze,
115 x 147mm, 16th Century. Mother and Infant enthroned atop
a decorated dais with an ornate back, Roman soldier to left,
nude young man to right, an elder behind each, beaded outer
border. An Extremely Fine after cast.

Estimate
$200 to $300

Lot 155 German or Italian. Receiving the Infant Jesus. Plaquette.
Bronze, 56 x 102mm, 16th-17th Century. The Virgin holding
the Infant Jesus, figure holding palm frond behind, clergy and
bishop before, loin-clothed young man at left, seated facing
figure at top, A.C.C / C.C.C. on hatted and tasseled shield below,
cherubim at sides. Pierced. A Fine old cast.

Estimate
$200 to $300

Lot 156 Germany. Ecce Homo. Bronze plaquette cast after an early 17th
Century model. 85 x 115mm. Christ at center wearing a short
perizonium and cloak, His hands bound behind, flanked by a
turbaned High Priest and a man wearing a wide-brimmed hat
and holding the rope; a group of figures gathered in an
archway in the background. Cf. Bange 7048. Soldermark on
back, otherwise Extremely Fine.

Estimate
$200 to $300



Lot 157 Netherlands. Diana and Actaeon. Rectangular plaquette.
Bronze, 128 x 97mm, 1610. Diana bathing in a spring with the
help of her escort of nymphs, the young hunter Actaeon
unwittingly espies them from behind a tree at the right.
Cf.Weber 974 (lead example in the Museo Nazionale del
Bargello, Florence; iron example Augsburg Museum). This is
apparently the only reported example in bronze. An Extremely
Fine later cast.

Estimate
$400 to $500

Lot 158 Spain. Unknown Master, Rioja region, commissioned by a noble
family with ties to the cult of Santo Domingo de la Calzada.
Nativity. Devotional Pax Board, 16th Century. Bronze relief,
103.5 x 144mm, with a high concentration of copper typical of
contemporary examples. Radiant Madonna and San Jose flank
the Infant Christ at center, an angel above. A hen and a rooster
sit atop the side columns, small facing head inside either
column; BENEDITVS.FR ("Blessed Brother") incuse above; in
the tympanum is the facing figure of Santo Domingo holding
the Bible and staff; .S.TO - DOM to the left and right. Armorials
at the base of the columns, raised cross at center, colonnade
behind. Reverse engraved with a chased grille-pattern (possible
the testing of an early goldsmith's tool). There are three known
versions of this pax. The first version, the plaquette offered
here, was likely commissioned or related to Don Alfonso de
Castilla Zuñiga while in the service of the Bishop of Calahorra
and La Calzada, 1523-1541. There are two aftercasts of the
original design, both based on molds taken from earlier design
and reworked; one of which repurposed for other commissions,
while the other was serially produced for broad distribution and
features neither inscriptions nor armorials.
Bergbauer/Chedeau, 1996, p.85, 52; Grande, Margarita Pérez
(1985), Plateria de la Colegiata de Talavera de la Reina,
Diputación Provincial de Toledo, p.90, fig. 8; Troncavini, Attilio:
antiqua.mi.it/Troncavini_Placchette_gen16.html. A Rare and
Very Fine contemporary example. Ex David Abbate Collection.

Estimate
$800 to $1,200

Lot 159 Bahamas. Elizabeth II (1952-2022). Proof 20 Dollars, 1971.
Young bust right, rev. Lighthouse. KM 27. NGC PF 69 ULTRA
CAMEO.

Estimate
$425 to $525



Lot 160 Bahamas. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars, 1975. First
Anniversary of Independence. Crowned bust right, rev. Tobacco
dove. 26,000 pieces struck. KM 69. In original card holder.
Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$125 to $175

Lot 161 Canada. Victoria (1837-1901). 10 Cents, 1871. Wreathed young
head left. KM 3. ANACS AU 53. Toned. About Uncirculated.

Estimate
$150 to $200

Lot 162 Canada. Victoria (1837-1901). Group of ICCS-graded Large
Cents: 1859 Wide 9/8. VF-30; 1859 Narrow 9. MS-60 Trace Red;
1882-H, 1887, 1888. MS-60 Trace Red; 1895. MS-62; 1896.
AU-50; 1899. MS-62 Red and Brown; and 1900-H. MS-63 Red
and Brown. Wreathed head left; Crowned head left. KM 1, 7. (9)

Estimate
$250 to $300

Lot 163 Canada. Victoria (1837-1901). Cent, 1891. SD SL Obverse 3.
Crowned head left. KM 7. ICCS EF-40.

Estimate
$90 to $120

Lot 164 Canada. Victoria (1837-1901). Cent, 1897. Crowned head left.
KM 7. ICCS MS-63 Red and Brown.

Estimate
$100 to $150

Lot 165 Canada. Victoria (1837-1901). Cent, 1900. Crowned head left.
KM 7. ICCS MS-63 Red and Brown.

Estimate
$200 to $300

Lot 166 Canada. Victoria (1837-1901). Cent, 1901. Crowned head left.
KM 7. ICCS MS-64 Red and Brown.

Estimate
$150 to $200



Lot 167 Canada. Victoria-George V. Quintet of ICCS-graded 5 Cent
pieces: 1883-H. VF-20; 1890-H. EF-40; 1902. Toned. MS-64;
1909 round leaves. AU-55; and 1920. Toned. MS-63. (5)

Estimate
$200 to $250

Lot 168 Canada. Edward VII (1901-1910). 50 Cents, 1903 H. Heaton.
Crowned bust right. KM 12. NGC AU 53.

Estimate
$250 to $350

Lot 169 Canada. Edward VII (1901-1910). 50 Cents, 1907. Crowned bust
right. KM 12. NGC AU 53.

Estimate
$250 to $350

Lot 170 Canada. Edward VII (1901-1910). 50 Cents, 1910. Crowned bust
right. KM 12. PCGS AU 53 "Pittman".

Estimate
$200 to $300

Lot 171 Canada. Edward VII-George V. Quartet of ICCS-graded 10 Cent
pieces: 1902-H. AU-50; 1916. Toned. MS-62; 1920. MS-62; and
1931. MS-64. (4).

Estimate
$225 to $275

Lot 172 Canada. Edward VII-George V. Group of Large Cents: 1907-H,
1908, 1909, 1910, 1911, 1912 (2), 1914, 1916, 1917, 1918,
1919 (5), 1920. AU-BU. (17)

Estimate
$150 to $200

Lot 173 Canada. George V (1910-1936). 10 Dollars, 1912. Crowned bust
left, rev. Shield of Arms on crossed maple branches. Fr.3, KM
27. Some light stacking marks. Extremely Fine.

Estimate
$900 to $1,200



Lot 174 Canada. George V (1910-1936). 5 Dollars, 1912. Crowned bust
left. KM 26. Cleaned. EF-AU Details.

Estimate
$475 to $575

Lot 175 Canada. George V (1910-1936). Sovereign, 1911 C. Ottawa.
British types. S,3997, KM 20. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$520 to $550

Lot 176 Canada George V (1910-1936). 50 Cents, 1929. Crowned bust
left. KM 25a. Toned. ICCS MS-62.

Estimate
$300 to $400

Lot 177 Canada. George V (1910-1936). Pair of ICCS-graded 25 Cent
pieces: 1913. AU-50; and 1918. MS-60. Crowned bust left. KM
24. (2)

Estimate
$150 to $200

Lot 178 Canada. George V (1910-1936). Pair of ICCS-graded 25 Cent
pieces: 1919. MS-60; and 1929. MS-60 Cleaned. Crowned bust
left. KM 24, 24a. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 179 Canada. George V (1910-1936). 25 Cents, 1936. Crowned bust
left. KM 24a. NGC MS 62.

Estimate
$100 to $150



Lot 180 Canada. George V (1910-1936). 10 Cents, 1929. Crowned bust
left. KM 23a. NGC MS 63.

Estimate
$90 to $120

Lot 181 Canada. George V (1910-1936). 10 Cents, 1936. Crowned bust
left. KM 23a. ICCS MS-65.

Estimate
$125 to $175

Lot 182 Canada George V (1910-1936). 5 Cents, 1918. Crowned bust
left. NGC MS 63.

Estimate
$40 to $50

Lot 183 Canada. George VI (1936-1952). Quintet of ICCS-graded 50
Cent pieces: 1937. MS-63; 1940. MS-64; 1942. MS-63; 1943 far
3 and 1944. MS-62. Bare head left. KM 36. (5)

Estimate
$300 to $400

Lot 184 Canada. George VI (1936-1952). Lot of ICCS-graded 50 Cent
pieces: 1942. MS-60; 1945, 1949. MS-63; 1950 design in "0".
MS-62; 1951. MS-63; and 1952. MS-64. Bare head left. KM 36,
45. (6)

Estimate
$150 to $200



Lot 185 Canada. George VI-Elizabeth II. Lot of Silver
Dollars. 1939 Royal Visit. EF-AU; 1949
Newfoundland. Unc.; 1966 (9), and 1967
Centennial (3). The Elizabeth generally
Uncirculated; also Isle of Man Proof Crown
1970. KM 18a. (15)

Estimate
$200 to $250

Lot 186 Canada. Elizabeth II (1952-2022). Proof 20 Dollars, 1967.
Confederation Centennial. Crowned bust right, rev. Crowned
and supported Arms. KM 71. Choice Brilliant Proof.

Estimate
$1,000 to $1,200

Lot 187 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1979.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"999". KM 125.1. A few hairlines. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 188 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1983.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 189 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1983.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Small toning spot. Choice Brilliant
Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 190 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1984.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100



Lot 191 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1984.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 192 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 193 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 194 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 195 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 196 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 197 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100



Lot 198 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 199 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Some hairlines. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 200 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. Hairline before bust. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 201 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars - 1 Ounce, 1985.
Young bust right, value below, rev. Large maple leaf flanked by
"9999". KM 125.2. few hairlines. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 202 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 50 Dollars-Maple Leaf 1
Ounce, 1990. Crowned bust right, rev. Maple leaf flanked by
"9999". KM 191. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 203 Canada. Elizabeth II (1952-2022). Proof 200 Dollars, 2020.
Bare-headed bust of her late majesty Queen Elizabeth II right
wearing a necklace, rev. Lady Peace bust left, her head
wreathed in maple leaves, by Susan Taylor. NGC PF 70 ULTRA
CAMEO, First Day of Issue, Susan Taylor image and signature
holder.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 204 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 1967 Centennial 7-piece
Proof Set. 1 Cent to Dollar, gold 20 Dollars. In original case and
box. Toned. Brilliant Proof.

Estimate
$1,000 to $1,200



Lot 205 Canada. Elizabeth II (1952-2022). 1967 Centennial 7-piece
Proof Set. 1 Cent to Dollar, gold 20 Dollars. In original case and
box. Toned. Brilliant Proof.

Estimate
$1,000 to $1,200

Lot 206 Canada. Elizabeth II (1952-2022). Lot of Prooflike Sets: 1962,
1963 (7), 1964 (5), 1965 (8). All in original packaging.
Prooflike Brilliant Uncirculated. (21 sets)

Estimate
$475 to $575

Lot 207 Canada. Elizabeth II (1952-2022). Lot of Prooflike Sets: 1966
(10), 1967 (8). All in original packaging. Prooflike Brilliant
Uncirculated. (18 sets)

Estimate
$400 to $450

Lot 208 Canada. Elizabeth II (1952-2022). Lot of Silver Olympics
Commemoratives. Montreal 1976 Olympics. 10 Dollars, 1973,
1976; 5 Dollars, 1973 (2); Calgary 1988 Olympics. 20 Dollars
(10), 1986 and 1987. BU and Proof. (14)

Estimate
$300 to $350

Lot 209 Canadian Siver Half Dollar and British Sundries Lot. Canada.
Half Dollars: George VI (11), Elizabeth II (33). Fine-
Uncirculated; Great Britain. 1953 Coronation Mint sets in
Spink holders (2), Farthing-Halfcrown 1953 sets in plastic
sleeves (4), 1953 Coronation Crowns (2), Proof 1960 British
Exhibition Crown, also a Pope John XXIII medal.

Estimate
$300 to $350



Lot 210 Cayman Islands. Elizabeth II (1952-2022). Proof Gold and Silver
25 Dollars, 1972. Silver Wedding Anniversary. Crowned bust
right, rev. Conjoined heads of Queen Elizabeth and Prince
Philip right. KM 9a, 9. 21,000 and 26,000 struck respectively.
Brilliant Proof. (2)

Estimate
$425 to $475

Lot 211 Ecuador. Republica. 4 Escudos, 1837 FP. Draped Liberty bust
left, rev. Sunface on Zodiac banner over three volcanos. KM 19.
Once cleaned, now toned. About Extremely Fine details.

Estimate
$800 to $1,200

Lot 212 El Salvador. Peso, 1914 CAM. Columbus bust left with wide
right shoulder, rev. Arms, crossed flags behind, radiant liberty
cap above. KM 115.2. NGC MS 65.

Estimate
$300 to $400

Lot 213 El Salvador. Peso, 1914 CAM. Columbus bust left with wide
right shoulder, rev. Arms, crossed flags behind, radiant liberty
cap above. KM 115.2. NGC MS 62.

Estimate
$150 to $200

Lot 214 Haiti. Proof 500 Gourdes, 1974. 1976 Olympics. Young woman
holding torch, skier - Innsbruck left, runners - Montreal right,
rev. Arms. KM 117. 1,140 pieces struck. In original plastic
sleeve. Brilliant Proof.

Estimate
$325 to $375

Lot 215 Mexico. Felipe IV (1621-1665). Cob 8 Reales, nm ndv.
Recovered from the Lucayan Beach Pirate Treasure Trove of
1628. Set in an openwork silver bezel on chain. With original
Spink CoA and case. Salved, typical flat areas. Fine-VF.

Estimate
$250 to $300



Lot 216 Australia. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1885 M. Melbourne.
British types. KM 7. Very Fine.

Estimate
$575 to $625

Lot 217 Australia. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1891 S. Sydney.
British types - Jubilee bust. S.3868C, KM 10. Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 218 Australia. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1896 M. Melbourne.
British types; old, veiled bust. S.3877, KM 13. About VF.

Estimate
$425 to $475

Lot 219 Australia. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1901 P. Perth.
British types; old, veiled bust. S.3876, KM 13. About VF.

Estimate
$425 to $475

Lot 220 Australia. Victoria (1837-1901). Sovereign, 1901 P. Perth.
British types, old, veiled bust. S.3876, KM 13. Evidence of
jewelry wear. Fine-About VF.

Estimate
$425 to $475

Lot 221 Australia. Edward VII (1901-1910). Sovereign. 1903 P. Perth.
British types. S. 3972, KM 15. Very Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 222 Australia. Edward VII (1901-1910). Sovereign. 1906 P. Perth.
British types. S. 3972, KM 15 About Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475



Lot 223 Australia. Elizabeth II (1952-2022). Encapsulated 4-piece 1957
Proof Set. Threepence, Sixpence, Shilling and Florin. KM PS19.
1,256 sets struck. The first PCGS PR 67, the others PCGS PR
66.

Estimate
$300 to $400

Lot 224 Australia. Elizabeth II (1952-2022). Encapsulated 2-piece 1962
Proof Set. Halfpenny and Penny. KM 27. 1,064 sets struck. Both
PCGS PR 65 RD.

Estimate
$300 to $400

Lot 225 Australia. Elizabeth II (1952-2022). 100 Dollars - 1 Ounce,
1987. Crowned head by Maklouf right, rev. The alluvial
Welcome Stranger nugget. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 226 Australia. Elizabeth II (1952-2022). 100 Dollars - 1 Ounce,
1987. Crowned head by Maklouf right, rev. The alluvial
Welcome Stranger nugget. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 227 Ceylon. George III (1760-1820). Bronzed Proof 1/48th
Rixdollar, 1802. Soho. Elephant facing left, date below, large
numeral value. Prid.86, KM 75. PCGS PR 63.

Estimate
$600 to $700

Lot 228 Ceylon. George III (1760-1820). Bronzed Proof 1/96th
Rixdollar, 1802. Soho. Elephant facing left, date below, large
numeral value. Prid.86, KM 74. PCGS PR 63.

Estimate
$400 to $500



Lot 229 Ceylon. George VI (1936-1952). 1951 Proof Set. 2, 5, 10, 25 and
50 Cents. KM PS1. 150 sets struck. In custom Capital holder.
Brilliant Proof.

Estimate
$100 to $150

Lot 230 Ceylon. Elizabeth II (1952-1972). 1957 2500 Years of Buddhism
Proof Set. Two 50 Rupees, and two 1 Rupee coins. KM PS3. 700
sets struck. In original case. Toned. Brilliant Proof.

Estimate
$150 to $200

Lot 231 Ceylon. Elizabeth II (1952-1972). Proof 5 Rupees, 1957. 2500
Years of Buddhism. Lotus flower atop a jasmine flower, value in
English, Sinhalese, and Tamil around, Buddha Jayanthi. below,
rev. Anuradhapura era Moonstone: inner circle of elephants,
horse, lions and bulls in procession, outer procession circle of
16 geese holding lotus flowers in their beaks. KM 126. NGC PF
67 CAMEO.

Estimate
$90 to $120

Lot 232 China. Peoples Republic. 25 Yuan - ¼ Ounce, 1993. Panda
seated left. In original plastic sealed sleeve. Brilliant Proof.

Estimate
$500 to $600

Lot 233 British India. East India Company. Pair of Bengal Presidency
Rupees. AH 1180, year 7. Radiant sun on obverse. KM 84.1; AH
1225, year 49. Darogah's marks and stylized fish. KM 40.1.
About EF-EF; also, Delhi Sultanate. Nasir al-Din Mahmud
(1246-1266). AR Tanka. Very Fine. (3)

Estimate
$75 to $100

Lot 234 British India. East India Company. Regal Coinage. Victoria.
Mohur, 1841. Young head left, W.W. incuse on truncation, large
date with period after, "4" sans serif, rev. Lion padding left,
palm tree behind, value in English and Persian - yek ashrafi
below. Prid.22, KM 462.1. Obverse stacking marks and some
hairlines. Extremely Fine.

Estimate
$2,500 to $3,500



Lot 235 British India. Earl of Dufferin's Viceroy Presentation Medal
1884. Silver, 51mm. Early issue. Lord Dufferin's crowned and
supported Arms, rev. Heart and crescent, coronet and
standards above. Encircled by the Earl's Orders of chivalry.
Unnamed. Toned. Choice Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 236 British India. Earl of Dufferin's Viceroy Presentation Medal
1884. Silvered Bronze, 50.5mm. Lord Dufferin's crowned and
supported Arms, rev. Heart and crescent, coronet and
standards above. Encircled by the Earl's Orders of chivalry.
Unnamed. Toned. Choice Extremely Fine.

Estimate
$100 to $150

Lot 237 South Africa. George V (1910-1936). Sovereign, 1930 SA.
Pretoria. British types. KM A22. A few friction hairlines
obverse, lightly toned. Uncirculated.

Estimate
$425 to $475

Lot 238 South Africa. Krugerrand - 1 Ounce, 1979. Oom Paul bust left,
rev. Springbok right. KM 73. Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 239 South Africa. Trio of Proof 5 Rand. 1994; 1994 - Presidential
Inauguration, regular and no steps. All three: NGC PF 69
ULTRA CAMEO; also 1994 Inauguration. PCGS MS 66; and
2000 - Mandela. PCGS MS 65. KM 140, 150, 230. (5)

Estimate
$100 to $150

Lot 240 Trio of World Proof Sets. Australia. 6-piece 1994 Proof Set;
Dominican Republic. 3-piece 1983 Proof Set. KM PS-19; and
Gibraltar. 1991 3-piece Silver Crown Proof Set. 10th
Anniversary of Prince Charles and Lady Diana's Wedding.
Pobjoy Mint issue. All in cases of issue (the latter well scuffed).
Brilliant Proof.

Estimate
$90 to $120



Lot 241 (1688) American Planation Token - 1/24 Part Reals. Tin. Tower
mint. Newman type 4-E. Equestrian figure of James II right, rev.
Crowned cruciform shields of England, Scotland, France and
Ireland. Found in Billingsgate, River Thames area, London.
Riverine corrosion, salved, Good. The obverse design and most
of the legend clear; snippets of the reverse discernible. From
the Collection of the noted archaeologist Ivor Noel Hume, OBE
(1927-2017), chief archaeologist at Colonial Williamsburg and
director of its archaeology program. This specimen was sent to
Eric P. Newman by Hume for examination in 1962, and the
typed letter sent by Newman to Hume when Newman returned
the token is included. Also included are two other American
Plantation tokens with no design nor legend visible, also found
in Billingsgate.

Estimate
$200 to $250

Lot 242 "1737" Higley Copper Facsimile by J.A. Bolen (1864). Musante
JAB-10. NGC MS 66 BN. A lovely example of this facsimile by
noted numismatist and antiquarian John Adams Bolen. Tied for
the finest graded by NGC.

Estimate
$800 to $1,000

Lot 243 "1787" George Clinton - Excelsior Copper Facsimile by J.A.
Bolen (ca. 1869). Musante JAB-37, Kenney 8, W-14390. R-6.
NGC MS 64 BN. Bolen executed the dies for this type in 1869.
The dies were then reported to have been cancelled and given
to the Boston Numismatic Society. Just 40 pieces were made in
copper, 5 in brass and 2 or 3 in silver.

Estimate
$800 to $1,000

Lot 244 Pair of 1909 VDB Lincoln Cents Both in 2012 PCI holders, as
MS 66 RD and MS 67 RB. One red, one red brown, Very Choice
BU. (2)

Estimate
$100 to $150



Lot 245 Lot of 3 Cent Nickel: 1865 (2), 1866, 1867 (3), 1869, 1870,
1872. About VG-Very Fine. [9]

Estimate
$100 to $150

Lot 246 Pattern 5 Cents, 1867. Nickel. Judd-570, Pollock-638. R-5.
Liberty head left wearing coronet with single star, digit "7" in
date distant from lowest hair curl, rev. Value within open laurel
wreath. Reportedly 50 struck. PCGS PR65 CAM with CAC. Ex
Stack's-Bowers Nov. 15, 2022 online auction, lot 91263.

Estimate
$2,000 to $2,500

Lot 247 Pattern 10 Cents, 1870. Aluminum. Plain edge. Judd-842,
Pollock-934. R-7+. Liberty bust right wearing cap adorned with
three stars; UNITED STATES OF AMERICA around, motto IN
GOD WE TRUST on scroll below, rev. Value and date within
wreath of cotton and corn; STANDARD above. (PCGS) OGH -
First Generation PR65. Ex Stack's-Bowers Nov. 15, 2022 online
auction, lot 91264.

Estimate
$2,500 to $3,500

Lot 248 Pattern Half Dollar, 1859. Silver. Reeded edge. Judd-237,
Pollock-293. R-4. Longacre design. Liberty head right wearing
wreath of oak and vine leaves, ribbon inscribed LIBERTY
around neck, UNITED STATES OF AMERICA around, date
below, rev. Value within 'cereal' wreath of cotton, tobacco,
sugar cane, corn, wheat, and oak leaves. PCGS PR55. Ex
Stack's-Bowers Dec. 16, 2020 online auction, lot 92473.

Estimate
$800 to $1,200

Lot 249 1946 Walking Liberty Half Dollar. NGC MS 64.

Estimate
$60 to $90

Lot 250 Lot of Franklin Half Dollars (29). 1948-D, 1950-D, 1951, 1952,
1952-D, 1957-D, 1960-D (13), 1961-D, 1962-D (2), 1963-D (7).
Generally VF-Uncirculated. (29)

Estimate
$200 to $250



Lot 251 1879-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 67 PL. Full
rainbow tone reverse. Trivial chatter on cheek. Very Choice BU.

Estimate
$125 to $175

Lot 252 1879-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 66. Full
obverse peripheral rainbow tone. Very Choice BU.

Estimate
$100 to $150

Lot 253 1879-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 65+ PL.
Obverse DMPL. Very light stacking marks. Choice BU.

Estimate
$125 to $175

Lot 254 Pair of high-grade Morgan Dollars. 1879-S. In 2012 PCI holder
as MS 65+. Some light chatter, otherwise Choice BU; and 1880-
S. IN PCI 2012 holder as MS 66. Full obverse iridescent purple
and burnt orange hues. Chatter and some bagmarks. BU. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 255 1880-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 67+ PL.
Lovely soft iridescent reverse tone. Some minor obverse
chatter. Very Choice BU.

Estimate
$150 to $200



Lot 256 Pair of high-grade Morgan Dollars. 1880-S. In PCI 2012 holder
as MS 65+. Some stacking marks and obverse hairlines,
Peripheral obverse rainbow tone. BU; and 1881-S. In 2012 PCI
holder as MS 66+ PL. Obverse stacking marks. Choice BU. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 257 1880-S and 1881-S Morgan Dollars. Both in 2012 PCI holders
as MS 66+. The first: somewhat mottled obverse tone, reverse
hairlines. Choice BU; the latter: obverse stacking marks.
Choice BU. (2)

Estimate
$90 to $120

Lot 258 1881-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 67. Attractive
pale lavender tone with bold lustre. Some minor stacking
marks. Very Choice BU.

Estimate
$150 to $200

Lot 259 1881-S and 1882-S Morgan Dollars Both in 2012 PCI holders.
The first as MS66 DMPL. Some obverse stacking marks and
hairlines. Choice PL BU; the latter as MS 65+ DMPL. Obverse
hairlines. BU. (2)

Estimate
$90 to $120



Lot 260 1881-S and 1884-O Morgan Dollars. Both in 2012 PCI holders.
The first as MS 65 DMPL. Full obverse peripheral rainbow tone.
Some stacking marks. PL BU; the latter as MS 66+ PL. Full
obverse peripheral rainbow tone. Some stacking marks. Choice
BU. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 261 Trio of New Orleans mint Morgan Dollars. 1883-O, 1884-O, and
1885-O. All in 2012 PCI holders as MS 66+. The first
attractively toned, light stacking marks. Choice BU, the second
obverse bagmarks, frosty white, Choice BU. The latter Very
Choice BU. (3)

Estimate
$125 to $175

Lot 262 1884-O and 1889 Morgan Dollars. Both in 2012 PCI holders as
MS65+. The first obverse bagmarks. PL BU; the latter,
iridescent obverse hues, Choice BU. (2)

Estimate
$90 to $120

Lot 263 1885 Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 66+. Pleasing
iridescent hues. Very Choice BU.

Estimate
$90 to $120



Lot 264 1887, 1897-S, and 1902 Morgan Dollars. All in PCI holders. The
first as MS 67. Enhanced or artificial rose-vermillion obverse
toning, otherwise Very Choice BU; the second as MS 65.
Enhanced or artificial obverse golden tone, AU-Unc. The latter
as MS 62. Stacking marks, Extremely Fine. (3)

Estimate
$90 to $120

Lot 265 1890-CC Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 64 PL. Deep
obverse peripheral rainbow tone. Bagmarks, with heavier one
on cheek. BU.

Estimate
$500 to $600

Lot 266 1891 Morgan Dollar. In Numistrust holder as MS 67. Light
chatter. Choice BU.

Estimate
$200 to $250

Lot 267 1891 Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 65+. Deep
obverse peripheral rainbow tone. Some stacking marks. BU.

Estimate
$150 to $200

Lot 268 1892-S Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as XF 40. Some
hairlines. Fine-About VF.

Estimate
$100 to $150

Lot 269 1893-CC Morgan Dollar In 2012 PCI holder as XF 40. Light
gray. About VF.

Estimate
$300 to $400

Lot 270 1898 Morgan Dollars. In 2012 PCI holder as MS 67. Obverse
peripheral rainbow tone. Very Choice BU.

Estimate
$150 to $200



Lot 271 1900 Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 67. Deep
obverse peripheral rainbow tone. Very Choice BU.

Estimate
$150 to $200

Lot 272 1904-O Morgan Dollar. In 2012 PCI holder as MS 67. Enhanced
rose obverse tone. Very Choice BU.

Estimate
$100 to $150

Lot 273 Trio of Commemorative Half Dollars: 1923-S Monroe, 1925
Lexington and 1935 Arkansas. Uncirculated. (3)

Estimate
$175 to $225

Lot 274 1853 Gold Dollar. NGC AU Details, removed from jewelry.

Estimate
$100 to $150

Lot 275 1856 Gold Dollar. Slanted "5". Uncirculated. Decent lustre over
minor hairlines.

Estimate
$300 to $350

Lot 276 1834 Classic head $2 ½. Good Very Fine. Small nick on neck.
Toned.

Estimate
$300 to $400

Lot 277 1840-C Liberty head $2 ½. About Very Good. Just 12,822 pieces
struck by the Charlotte mint for this year.

Estimate
$300 to $400



Lot 278 1878-S Liberty Head $2 ½. NGC AU 58.

Estimate
$300 to $350

Lot 279 1901 Liberty head $2 ½. Uncirculated.

Estimate
$250 to $300

Lot 280 1910 $2 ½ Indian. Extremely Fine.

Estimate
$225 to $275

Lot 281 1911 $2 ½ Indian. Extremely Fine.

Estimate
$225 to $275

Lot 282 1911 $2 ½ Indian. About Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 283 1880 Liberty Head $5. PCGS AU 53.

Estimate
$450 to $550

Lot 284 1881 Liberty Head $5. PCGS AU 53.

Estimate
$450 to $550



Lot 285 1881 Liberty Head $5. PCGS AU 53.

Estimate
$450 to $550

Lot 286 1881 Liberty Head $5. Extremely Fine. Once wiped.

Estimate
$425 to $475

Lot 287 1881 Liberty Head $5. Toned. About Very Fine.

Estimate
$450 to $550

Lot 288 1881-S Liberty Head $5. Good Extremely Fine.

Estimate
$450 to $500

Lot 289 1882 Liberty Head $5. Uncirculated.

Estimate
$450 to $500

Lot 290 1882 Liberty Head $5. About Uncirculated.

Estimate
$450 to $500

Lot 291 1882 Liberty Head $5. Extremely Fine.

Estimate
$450 to $500



Lot 292 1882 Liberty Head $5. Extremely Fine. Light hairlines. Toned.

Estimate
$425 to $475

Lot 293 1882 Liberty Head $5. Extremely Fine Details. Cleaned.

Estimate
$425 to $475

Lot 294 1885-S Liberty Head $5. Good Extremely Fine.

Estimate
$450 to $500

Lot 295 1886-S Liberty Head $5. Extremely Fine Details. Cleaned.

Estimate
$425 to $475

Lot 296 1886-S Liberty Head $5. About Extremely Fine. Once wiped.

Estimate
$425 to $475

Lot 297 1893-O Liberty Head $5. Extremely Fine.

Estimate
$450 to $550

Lot 298 1894 Liberty Head $5. NGC MS 63.

Estimate
$600 to $700



Lot 299 1894 Liberty Head $5. EF-AU.

Estimate
$425 to $475

Lot 300 1894 Liberty Head $5. EF-AU Details. Cleaned.

Estimate
$425 to $475

Lot 301 1894-O Liberty Head $5. About EF Details. Cleaned.

Estimate
$500 to $600

Lot 302 1895 Liberty Head $5. About Uncirculated. Spot of residue in
the "O" of "OF".

Estimate
$425 to $475

Lot 303 1895 Liberty Head $5. Good Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 304 1895 Liberty Head $5. Extremely Fine. Rim nick, tiny spot of
dirt below "5" of the date.

Estimate
$425 to $475

Lot 305 1901 Liberty Head $5. AU-Uncirculated. Once wiped.

Estimate
$425 to $475



Lot 306 1902-S Liberty Head $5. ANACS MS 61. Some light stacking
marks, Uncirculated.

Estimate
$450 to $550

Lot 307 1902-S Liberty Head $5. About Uncirculated. Some light
bagmarks.

Estimate
$450 to $500

Lot 308 1903 Liberty Head $5. PCGS MS 62.

Estimate
$500 to $600

Lot 309 1908 $5 Indian. NGC AU 58.

Estimate
$500 to $600

Lot 310 1908 $5 Indian. EF-AU. A few reverse hairlines.

Estimate
$425 to $475

Lot 311 1909 $5 Indian. NGC AU 58.

Estimate
$500 to $600

Lot 312 1910 $5 Indian. NGC AU 58.

Estimate
$500 to $600



Lot 313 1911 $5 Indian. Very Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 314 1912 $5 Indian. About Extremely Fine.

Estimate
$425 to $475

Lot 315 1913 $5 Indian. Uncirculated. Some contact marks.

Estimate
$450 to $500

Lot 316 1913 $5 Indian. NGC AU 53.

Estimate
$450 to $550

Lot 317 1913 $5 Indian. About Uncirculated.

Estimate
$450 to $500

Lot 318 1914 $5 Indian. NGC AU 58.

Estimate
$500 to $600

Lot 319 1915 $5 Indian. NGC AU 50.

Estimate
$450 to $550



Lot 320 1887 Liberty Head $10. NGC MS 62.

Estimate
$1,500 to $2,000

Lot 321 1887-S Liberty Head $10. NGC MS 62.

Estimate
$900 to $1,200

Lot 322 1899 Liberty Head $10. NGC MS 62. Ex Heritage Auction 1253,
lot 18655.

Estimate
$900 to $1,200

Lot 323 1908 $10 Indian. Motto. NGC MS 61.

Estimate
$900 to $1,200

Lot 324 1913 $10 Indian. Extremely Fine.

Estimate
$950 to $1,200

Lot 325 1914 $10 Indian. NGC MS 62.

Estimate
$1,000 to $1,500

Lot 326 1915 $10 Indian. PCGS MS 62.

Estimate
$1,000 to $1,500



Lot 327 1932 $10 Indian. PCGS MS 62.

Estimate
$900 to $1,200

Lot 328 1861 Liberty head $20. NGC AU Details - scratches.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 329 1900 Liberty Head $20. NGC MS 62.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 330 1904 Liberty Head $20. NGC MS 62.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 331 1908 $20 St. Gaudens. No Motto. PCGS MS 66.

Estimate
$2,000 to $2,500

Lot 332 1908 $20 St. Gaudens. No Motto. PCGS MS 64.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 333 1908 $20 St. Gaudens. No Motto. PCGS MS 63.

Estimate
$1,800 to $2,000



Lot 334 1908 $20 St. Gaudens. No Motto. Uncirculated. Very minor
stacking marks.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 335 1908 $20 St. Gaudens. No Motto. NGC Unc details, cleaned.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 336 1924 $20 St. Gaudens. PCGS MS 64+.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 337 1924 $20 St. Gaudens. NGC MS 64.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 338 1924 $20 St. Gaudens. NGC MS 64.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 339 1924 $20 St. Gaudens. Uncirculated.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 340 1927 $20 St. Gaudens. PCGS MS 65.

Estimate
$1,950 to $2,150



Lot 341 1927 $20 St. Gaudens. PCGS MS 64.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 342 1928 $20 St. Gaudens. PCGS MS 63 Ex Heritage, Dallas
Signature Sale 1253, April 4-6, 2017, lot 18890.

Estimate
$1,850 to $2,100

Lot 343 Lot of Silver Dimes, Quarters and Half Dollars. Dimes (23) -
Liberty seated (2), Barber (6), Mercury (8), Roosevelt (7);
Quarters (11) - Barber, Washington (10); Walking Liberty Half
Dollars, 1919-S, 1921, 1938-D and 1943-S. Good; also: Nickels -
Shield, Liberty (4), Buffalo, and Jefferson (47). About Good to
Uncirculated.

Estimate
$75 to $125

Lot 344 Lot of 15 Proof 2005-P Marine Corps Commemorative Dollars.
All with CoA and in case of issue. Choice Brilliant Proof. (15)

Estimate
$250 to $300

Lot 345 Lot of 14 Proof 2005-P Marine Corps Commemorative Dollars.
All with CoA and in case of issue. Choice Brilliant Proof. (15)

Estimate
$225 to $275

Lot 346 Modern Commemorative and Proof Set Lot. Proof 2009-P
Abraham Lincoln Commemorative Dollars. With CoA and in
case of issue (6); 1969-S Proof Sets (9); also Canada. Proof
Dollar, 2000. H.S. Taylor Steam Buggy. With CoA and in case of
issue.

Estimate
$125 to $175



Lot 347 Quartet of graded modern Commemorative Dollars: 1986-P
Statue of Liberty, 1991-D USO, 1992-D White House, 2003-P
First Flight. All graded by NGC MS 69. (4)

Estimate
$90 to $120

Lot 348 Lot of Modern Commemorative Half Dollars and Eagles. Half
Dollars, all in NGC holders -1986-S Statue of Liberty, PF 69
Ultra Cameo, 1989-S Congress. PF 68 Cameo, 1991-D Mt.
Rushmore. NGC MS 69, 1992-S Columbus. PF 69 Ultra Cameo,
1994-P World Cup. PF 69 Cameo, 1995-S Civil War. PF 69 Ultra
Cameo; and 1986, 2005 and 2007 Silver Eagles. In 2012 PCI
holders MS 70. (9)

Estimate
$125 to $175

Lot 349 1986-W 5 Dollars, State of Liberty Commemorative. PCGS PR69
DCAM - "US Vault Collection".

Estimate
$425 to $475

Lot 350 2005 $100 Platinum Eagle - 1 Ounce. Choice Brilliant Proof.
With CoA, in original case.

Estimate
$800 to $900

Lot 351 2009 Ultra High Relief Double Eagle. Very Choice Brilliant
Uncirculated. With US Mint hardcover booklet, CoA and in
wooden case of issue.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 352 1987 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 353 1987 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100



Lot 354 1987 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 355 1987 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 356 1987 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 357 1988 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 358 2013 $50 Gold Eagle - 1 Ounce. Gem Brilliant Uncirculated.

Estimate
$1,900 to $2,100

Lot 359 2018-W $50 Gold Eagle - 1 Ounce. NGC MS 70.

Estimate
$1,950 to $2,150

Lot 360 1986 $25 Gold Eagle - ½ Ounce. Brilliant Uncirculated. A few
light bagmarks.

Estimate
$900 to $1,000



Lot 361 1986 $25 Gold Eagle - ½ Ounce. Brilliant Uncirculated. Some
light bagmarks.

Estimate
$900 to $1,000

Lot 362 1986 $25 Gold Eagle - ½ Ounce. Brilliant Uncirculated. Some
light bagmarks.

Estimate
$900 to $1,000

Lot 363 2002 $25 Gold Eagle - ½ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$900 to $1,000

Lot 364 2007 $25 Gold Eagle - ½ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$900 to $1,000

Lot 365 1986 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC First Year of Issue MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 366 1986 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC First Year of Issue MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 367 1986 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC First Year of Issue MS 69.

Estimate
$450 to $550



Lot 368 1986 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. Brilliant Uncirculated. A few
minute bagmarks.

Estimate
$450 to $550

Lot 369 1987 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 370 1987 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 371 1987 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 372 1987 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. Choice Brilliant Uncirculated.

Estimate
$450 to $550

Lot 373 1987 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. Choice Brilliant Uncirculated.
Minute bagmark.

Estimate
$450 to $550

Lot 374 2002 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$450 to $550



Lot 375 2002 $10 Gold Eagle - ¼ Ounce. NGC MS 69.

Estimate
$450 to $550

Lot 376 Mint Roll of 19 2011 Silver Eagles. Choice Brilliant
Uncirculated. (19)

Estimate
$400 to $450

Lot 377 Quintet of 2013 Silver Eagles. Brilliant Uncirculated. Two
tarnished. (5)

Estimate
$100 to $150

Lot 378 1907 Great White Fleet Departure. Plaque. Yellow Bronze, 80 x
60mm, arched top. By Charles E. Barber and George Morgan.
Theodore Roosevelt bust left, rev. Lady Liberty, cherub behind
her, sending off the fleet. Failor-Hayden 532. Very Fine.

Estimate
$60 to $90

Lot 379 1909 Cooper Union 50th Anniversary Medal. Bronze, 68.3mm.
By Louis Oscar Roty. Tiffany & Co., NY. Bust of the
philanthropist and industrial pioneer Peter Cooper ¾ right, rev.
Muse seated left, behind her, Cooper Union seen through the
window, reverential dedication from Cooper's daughter, Sarah
Emilia Hewitt before. Inscribed to HORACE LINSKY on edge,
and marked TIFFANY & CO. MAKERS BRONZE. Uncirculated.

Estimate
$50 to $75

Lot 380 Pair of Society of Medalists Bronze Medals: 6th issue, 1932.
Aphrodite. By John Flanagan. Aphrodite/Torch race. Antiqued
green bronze; and 11th issue, 1935. Great Lakes. By Lorado
Taft. Ontario/Five Lake Maidens. EF-AU. (2)

Estimate
$100 to $150



Lot 381 Pair of Society of Medalists Bronze Medals: 23rd issue, 1941.
Prometheus. By Josef Renier. Woman and child/Prometheus;
and 36th issue, 1947. Wise Virgins-Foolish Virgins. By Henry
Kreis. AU-Uncirculated. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 382 Pair of Society of Medalists Bronze Medals: 51st issue, 1955.
Brotherhood of Man. By Malvina Hoffman. Races of Man/No
man is an island; and 69th issue, 1964. Honor to Philosophers.
By Robert A. Weinman. Facing Socrates/Light. AU-
Uncirculated. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 383 Pair of Society of Medalists Bronze Medals: 58th issue, 1958.
Music-Drama. By Jean de Marco. Clown playing trumpet/Masks
of Drama with lyre; and 65th issue, 1962. Dancers/Bathers. By
Oronzio Mandarelli. About Uncirculated. (2)

Estimate
$100 to $150

Lot 384 Lot of Medallic Art Co, NY Bronze Medals. Large size: Hall of
Fame of Great American at NYU - Susan B. Anthony; Thomas
Alva Edison; Robert E. Lee. Large size, ca. 75mm. Churchill
Memorial Medal, 1965. By Menconi; Eisenhower Official
Inaugural Medal; St. Augustine Florida Quadricentennial 1965;
Track & Field; Pope Paul VI Mission to the UN 1965; Uniface
Lincoln portrait, oval; Small size, ca. 29-33mm - Washington
(2), Robert Frost, Lincoln, Zachary Taylor, McKinley, Taft,
Truman, LBJ (2), JFK (3); also 47mm Truman Inaugural Medal
and FDR Prosperity token 1937. AU-Uncirculated. (24)

Estimate
$60 to $90



Lot 385 U.S. and World Medals lot. All Bronze, except where noted.
1909 Orville and Wilbur Wright Congressional Plaque. 81 x
56mm. By Charles E Barber and George T. Morgan. Lacquered;
NYU Hall of Fame of Great Americans - Susan B. Anthony
medal. 44.6mm; American Legion 50th Anniversary. 63mm.
MACo; Economic Development Council of NY State Award
medal with stand. 70mm; Belgium. 50th Anniversary Arts,
Manufacturing and Mining School of Liege. 65mm; France.
Birth of Henri V, 1820. 37.5mm. Set in 19th century bronze
bezel; Vouziers Agricultural medal. 55mm (edge tap); a 19th
Century copy of a Nero Decursio Sestertius set in a 9K Gold
bezel (hallmarked); a silvered medallic copy of a Syracusan
Dekadrachm; a silver Star cutout pin made from an 1895
Mexican 8 Reales; and miscellaneous others (5). VF-EF. (15)

Estimate
$150 to $200

Lot 386 Ferdinand I of Bulgaria, Prince 1887-1908; Tsar 1908 until his
abdication in 1918. Handwritten Letter Signed: "Ferdinand R"
(as Prince). One page, neatly written by his secretary, Palace of
Sophia, 14 June 1908. Ferdinand sends his best wishes and
sincere friendship to Prince Victor Napoleon, chief of the
House of Bonaparte and pretender to the French throne (from
1879 to his death in 1926) and thanks him for his kind visit.
Ferdinand confirms the Grand Order of St. Alexander upon
Victor Napoleon and says he would be happy to personally
present it in memory of his visit to Sophia. Ferdinand signs
below in his own hand. Extremely Fine.

Estimate
$200 to $250

Lot 387 Monroe, James (1758-1831). Statesman, lawyer, diplomat,
Founding Father, and fifth President of the United States.
Document Signed "Jas Monroe" as Secretary of State. One page,
Washington City, August 28, 1812. Printed proclamation
reiterating the Presidential command from early on in the War
of 1812: "Additional Instruction to the public and private
armed vessels of the United States. The public and private
armed vessels of the United States are not to interrupt any
vessels belonging to citizens of the United States coming from
British ports to the United States laden with British
merchandize, in consequence of the alledged repeal of the
British Order in Council, but are on the contrary to give aid and
assistance to the same; in order that such vessels and their
cargoes may be dealt with on their arrival as may be decided by
the competent authorities." Monroe signs below in brown ink.
Hand numbered 710. With PSA-DNA Letter of Authenticity.
Very light age toning, three horizontal folds and two small
tears along fold lines. Very Fine.

Estimate
$600 to $700



Lot 388 Muralitharan, Deshabandu Muttiah. Sir Lankan cricket coach
and former professional cricket player, a spin bowler and the
highest International wicket taker with 800 wickets, considered
to be one the greatest players in the history of the sport.
Autographed signed cricket ball. Muralitharan signs in black
marker on a red Kooka Colt ball. With CoA from 1st Class
Collectables, Victoria, Australia. Very Fine.

Estimate
$50 to $75

Lot 389 Standard Oil Trust (NY). Certificate for 100 Shares, 31
December 1885. No. A 631. Signed by John D. Rockefeller as
president, Henry M. Flagler as Secretary and Benjamin
Brewster as Treasurer, all in brown ink. Vignette of the U.S.
Capitol, brown borders. Issued to J.G. Nelson. Extremely Fine.

Estimate
$2,000 to $2,500

Lot 390 Standard Oil Trust (NY). Certificate for 100 Shares, 28 March
1887. No. A 890. Signed by John D. Rockefeller as president
and John D. Archbold as Secretary in brown ink, and Joel
Francis Freeman as Treasurer in green ink. Vignette of the U.S.
Capitol, brown borders. Issued to R.J. Thompson. Extremely
Fine.

Estimate
$2,000 to $2,500

Lot 391 Hudson & Berkshire Rail-Road Co. (NY). Bond for $1000,
December 8, 1848. No. 139. Signed boldly in black ink by future
U.S. President, Millard Fillmore as Comptroller of New York
State. Fancy border. Printed by George F. Nesbitt, Stationer
and Printer, Corner Wall and Water Sts., NY. Very Fine. Comes
with small 1899 illustration of Fillmore. Ex R.M. Smythe
Auction, Memphis, July 5-7, 2007, lot 1349.

Estimate
$400 to $500



Lot 392 Chesapeake, Ohio and Southwestern Railroad Co. Certificate,
188x. Unissued. No. 276. Signed by Collis P. Huntington in
black ink. Industrialist, philanthropist and railway magnate,
Collis Potter Huntington (1821-1900) was one of the founding
partners of the Central Pacific Railway. He also helped lead and
develop other major lines such as the Southern Pacific
Railroad, and the Chesapeake and Ohio; and made substantial
contributions to the Tuskegee and Hampton Institutes. Upon
his death, Huntington's entire art collection was left to the New
York's Metropolitan Museum of Art. Steam locomotive at
station vignette, green borders. Extremely Fine.

Estimate
$75 to $125

Lot 393 New Jersey Junction Railroad Co. 4% Bond, $1,000, June 13,
1886. No. 1622. Signed by corporate financier and investment
banker John Pierpont Morgan - "J. Pierpont Morgan" and
Harris C. Fahnestock - "H C Fahnestock" as trustees of the New
York Central and Hudson River Railroad Co. on verso. Brown,
vignette of various types of ships; handsome Hudson River
scene on docketed page. No coupons. Pin cancelled. Very Fine.

Estimate
$400 to $500

Lot 394 Pittsburgh Virginia and Charleston Railway Co. Certificate for 5
Shares at $50 each, 25 July 1903. No. 911. Issued to banker,
industrialist and philanthropist Andrew W. Mellon, and signed
by him on the attached transfer verso "A.W. Mellon" Ink stamp
cancelled. Very Fine.

Estimate
$250 to $300



Lot 395 Importing and Exporting Company of Georgia. Certificate for
10 Shares at $1,000 each, Savannah, June 12, 1863. No. 525.
Signed by G.B. Lamar as president. Gazaway Bugg Lamar
(1798-1874), cotton and shipping merchant, slave owner,
blockade runner and steamboat pioneer, was the first person to
use a prefabricated iron steamboat on local rivers. As General
Sherman's troops approached Savannah in December 1864,
Lamar took President Lincoln's loyalty oath in return for the
promise that all his property rights would be restored - a high
proportion of cotton in the city seized by Sherman belonged to
Lamar. After the war, Lamar was arrested as a suspect in the
assassination of Lincoln and held in Washington, D.C. for three
months. Upon returning to Savannah, he tried to reclaim
unsuccessfully his cotton from warehouses in Georgia and
Florida. He was arrested and convicted by a Reconstruction
military court of attempting to take government property and
bribing a government official. The sentence was commuted by
President Andrew Johnson shortly before his term ended.
Lamar spent years trying to get compensation for his
confiscated cotton, finally receiving a government settlement of
$579,343.71 in 1874. He died six months later in Brooklyn, NY.
Steamship top center, on the left, a sailor seated on a dock.
Small edge nip lower right. Good Fine and Rare.

Estimate
$1,000 to $1,500

Lot 396 Harding Publishing Co. (Ohio). Certificate for 10 Shares, 1909.
No. 23. Signed three times by W.G. Harding, who would become
the 28th President of the United States. He signs on the face as
president of the corporation, lightly crayon cancelled; the verso
is a partly printed docket done entirely in Harding's hand,
signed "W.G. Harding" and with his initials "W.G.H." Orange,
winged woman standing facing holding an electric torch,
flanked by a blacksmith and a young Liberty. Good Very Fine.
Ex R.M. Smythe Auction, NY, April 12, 2007, lot 2547.

Estimate
$400 to $600

Lot 397 United States Adjusted Service Bond - $50. June 15, 1936. 3 %
per annum. No. 26121291. Signed by Henry Morgenthau Jr. as
Secretary of the Treasury. These financial instruments were
paid in 1936 to WWI veterans, after a long struggle by many
veterans to received bonuses that were promised after the end
of World War I. Andrew Jackson portrait upper center. PMG
Gem Uncirculated 66 EPQ. Ex Heritage Auction, Sept. 11, 2009,
lot 14745.

Estimate
$250 to $300



Lot 398 American Austin Car Co., Inc. Pair of Certificates. 10 Shares,
May 14, 1930. Orange borders, punch cancelled; and 100
Shares, March 26, 1931. Olive-green borders. Allegorical figure
turning a great wheel. Founded in Butler, PA in 1929 in order
to assemble an American version of the British Austin, the
company saw some initial success, but the Great Depression set
in and production was suspended. The company filed for
bankruptcy in 1934. American Austin produced about 20,000
cars. Extremely Fine. [2]

Estimate
$75 to $125

Lot 399 Baker Steam Motor Car and Manufacturing Co. (AZ).
Certificate for 1000 Shares, 9 April 1923. No. 15509.
Allegorical woman, underprint of a convertible, orange. Good
Very Fine and much nicer than normally found. Included also is
a 1923 typed stockholder letter. Ex R.M. Smythe Auction, NY,
April 17, 2007, lot 5004.

Estimate
$50 to $75

Lot 400 Checker Cab Manufacturing Corp. (NJ). Certificate for 50
Shares Common Stock, June 30, 1931. No. C09481. Allegorical
women flank a cab in an ornate frame, green. In the year they
were organized, 1923, Checker's output was about 50 cabs a
day. The company concentrated on the production of taxi cabs,
but did offer a utility model that could convert from passenger
car to a light utility truck. In the early 1930s, Checker
produced a few off one-off custom cars, including a bullet-proof
sedan for the Chicago electricity tsar Samuel Insull. Though
Checker is perhaps best known for the once ubiquitous yellow
cabs of New York City Scattered pinholes, otherwise Good Very
Fine. Ex R.M. Smythe Auction, NY, April 12, 2007, lot 2511.

Estimate
$75 to $125

Lot 401 Columbia Motors Co. (MI). Certificate for 100 Shares, Nov 27,
1923. No. 286. COLVMBIA SIX emblem flanked by two women;
brown. Signed by T.A. Bollinger, one of the company's founders,
as president. Republic Bank Note. Columbia Six was one of the
first automobiles to feature an automatic radiator thermostat.
Production climbed to about 6000 cars in 1923. Scarce. Good
Very Fine. Ex R.M. Smythe Auction, NY, April 17, 2007, lot
5013.

Estimate
$75 to $125



Lot 402 Pan Motor Co. (DE). Certificate for one Share, 25 July 1919. No.
46157. Convertible automobile flanked by PANDOLFO hood
ornament and a PAN hubcap; blue. Signed by Sam Pandolfo as
president. Pandolfo sold a great deal of stock, but produced
very little automobile-wise; as a result, he was rewarded with a
year at Leavenworth. Good Very Fine.

Estimate
$60 to $90

Lot 403 Pierce-Arrow Motor Car Co. (NY). Certificate for 100 Shares,
April 13, 1935. No. NC15722. Wreathed allegorical figure
reclining, orange border. Good Very Fine.

Estimate
$50 to $75

Lot 404 Premier Taxi Company (IL). Certificate for 10 Shares, Sept. 15,
1925. No. AF2588. Taxicab before estate entrance, green. Two
punch cancel. Good Very Fine. Angus Collection, Spink Smythe
Auction, July 16, 2008, lot 1009.

Estimate
$75 to $125

Lot 405 Rickenbacker Motor Company (MI). Certificate for 100 Shares,
March 4, 1927. No. D1259. Issued to and signed by B.F. Everett
as president. Allegorical scene of Industry, Knowledge and
Science, green. The company was established by Barney Everett
and WWI fighter ace Eddie Rickenbacker as vice president in
1921. Rickenbacker resigned in 1926 because of internal
discord, and the company filed for bankruptcy in 1927.
Allegorical scene of Industry, Knowledge and Science, green.
ABNC. Very Fine.

Estimate
$75 to $125

Lot 406 Rickenbacker Motor Company (MI). Certificate for 25 Shares,
March 4, 1927. No. DL65. Signed by B.F. Everett as president.
Allegorical scene of Industry, Knowledge and Science, green.
The company was established by Barney Everett and WWI
fighter ace Eddie Rickenbacker as vice president in 1921.
Rickenbacker resigned in 1926 because of internal discord, and
the company filed for bankruptcy in 1927. Allegorical scene of
Industry, Knowledge and Science, orange. ABNC. Two punch
cancel. Very Fine. Ex R.M. Smythe Auction, NY, Feb. 6-7, 2008,
lot 1019.

Estimate
$75 to $125



Lot 407 Stutz Motor Car Company of America (IL). Specimen
Certificate, ca. 1916. No. 00000/ S84219. Allegorical women
flank company logo, carmine borders. ABNC. EF-AU.

Estimate
$75 to $125

Lot 408 Woods Mobilette Co (AZ). Certificate for 500 Shares, 19
November 1915. No. 228. Narrow, two-door coup, black
borders. Incorporated in Arizona in 1913, the Woods Mobilette
automobiles were built in Harvey, Illinois between 1913 and
1917. Touted as "America's First Cyclecar", it was one of over
233 cyclecar companies which existed briefly in North America.
Embossed seal, and documentary stamp. Very Fine. Ex R.M.
Smythe Auction, NY, April 17, 2007, lot 5036.

Estimate
$50 to $75

Lot 409 Yellow Cab Manufacturing Co. Specimen Certificate. No. 00000.
Rearview of a taxicab flanked by seated men, one holding a
mallet, the other a wheel, orange borders. Established by John
D. Hertz (Sándor Herz) in 1920, the company was associated
with the Yellow Cab Company which Hertz owned. It was sold to
General Motors in 1925. Extremely Fine. Ex Spink Smythe,
January 15, 2009, lot 3474.

Estimate
$75 to $125

Lot 410 Trio of Automobile-related Certificates. Fisher Body Ohio Co..
100 Shares Preferred Stock, 1923. No. NP715. Orange borders.
Pin cancelled; American Motor Transportation Co. Unissued.
No. SF/A 0427. Old-time tour bus vignette, blue borders
Cancelled 1930; and Dort Motor Car Co. One Share, June 10,
1922. No. OC384. Two reclining allegorical women flank DORT
logo. Pin cancelled. VF-EF. [3]

Estimate
$75 to $125

Lot 411 Group of Automobile-related Certificates. Hudson Motor Car
Co. 100 Shares, Feb. 26, 1953. Views of the factory; green. Pin
cancel; Durant Motors, Inc. Two Shares, March 6, 1925.
Winged man and woman flank "D" logo; reddish-brown. Two
punch cancel; General Motors Corp. 100 Shares, March 3,
1947. Industry and Education flank GM logo; carmine. Punch
cancel; and B.F. Goodrich Co. One share, April 14, 1930.
Wreathed man and woman flank "G" logo; orange. Pin cancel.
Good Very Fine. [4]

Estimate
$75 to $125



Lot 412 Lot of Automotive-related Certificates. Maibohm Motors (Ohio).
Specimen. Seated woman, young boy at her feet. EF; United
States Automotive Corp. One Share, April 9, 1921. Minute Man
at left. Punch cancel, Good VF; Templar Motors Corp. (Ohio).
25 Shares. Eagle. VF; National Motor Car & Vehicle Corp. (NY).
75 Shares, Dec. 26, 1922. Front grill of a National, orange
borders. VF; and Studebaker Brothers Manufacturing Co. (IN).
Two unissued certificates. View of the factory. EF-AU. [6]

Estimate
$75 to $100

Lot 413 Trio of Motor Vehicle-related Certificates. Fulton Motor Truck
Co. 10 Shares, 18 Jan. 1914. Eagle vignette, gold embossed
seal; gray-blue and brown borders; Packard Motor Car Co. 100
Shares, Sept. 28, 1954. Allegorical scene. Pin cancel; and
Erickson Suspension Wheel Corp. 5 Shares, 31 May 1923.
Attractive street traffic scene; brown. VF-EF. [3]

Estimate
$60 to $90

Lot 414 Oregon and Transcontinental Co. Certificate for 100 Shares, 16
May 1883. Issued to journalist and financier Henry Villard, the
early president of the Northern Pacific Railway. Villard signed
on verso "H. Villard". Attractive vignette of two native American
warriors looking down from a hillock at a steam train and a
group of pioneers, green borders. Diamond-punch cancelled.
Extremely Fine.

Estimate
$30 to $40

Lot 415 Louisville and Northern Railway and Lighting Co. Certificate for
50 Shares at $10, 8 July 1909. No. B 502. Signed by Samuel
Insull as president. Insull began as Thomas Edison's personal
secretary, advanced to Vice President of Edison General
Electric Co., then went to Chicago as head of the Chicago
electric franchise, where he eventually became president of the
Commonwealth Edison. He built a financial empire, forging a
near monopoly of the city's electric business. It all collapsed
with the 1929 Wall Street Crash. He fled to Europe in 1932 to
escape prosecution but was extradited and tried for fraud and
embezzlement three times, being acquitted each time, but
losing his vast wealth in the process. Electric trolley car at
center, radiant light bulbs far left and right, orange-red
borders. Diamond cut cancel. Very Fine.

Estimate
$75 to $125



Lot 416 Pacific Express Company (NE). Certificate for 500 Shares at
$100 each, 3 August 1894. No. 40. Pacific Express wagon
reaching Omaha station a horse's head ahead of the railroad
train, fancy black border, gold embossed seal. Issued to the
Wabash Railway Company. Punch cancelled. Extremely Fine. Ex
R.M. Smythe Auction, NY, Feb. 6-7, 2008, lot 1134.

Estimate
$150 to $250

Lot 417 New York and New Jersey Ferry Company. Certificate for 5
Shares at $100 each, 25 November 1896. No. A164. Signed by
Lehman Brothers co-founder, Emanuel Lehman as president.
Red frame, river scene with various ships upper right. Punch
and ink stamp cancelled. Extremely Fine.

Estimate
$60 to $90

Lot 418 New York Telephone Company. Specimen 4 ½% Gold Coupon
Bond, 1909. No. 00000. Black on orange border. Two men
speaking to each other on early telephones, between them the
Bell logo with text "Local and Long Distance Telephone Bell
System" top center. Complete coupons. ABNC. Extremely Fine.

Estimate
$75 to $125

Lot 419 Hygienic Wheel Company (WV). Certificate for 25 Shares, 24
April 1897. No. 40. West Virginia Arms with Mountaineers are
always free motto, fancy black border. Embossed seal. Very
Fine.

Estimate
$40 to $50

Lot 420 Ringling Bros. and Barnum and Bailey Combined Shows, Inc..
Certificate for 5 Shares, June 12, 1969. No. SF 284. Issued to
Dewey Johnson & Co. Perhaps the most colorful stock ever
issued. EF-AU.

Estimate
$50 to $75



Lot 421 Canada. Dominion of Canada. Eighth Victory Loan, May 1945.
$50. No. H0106323. Athlete with train and airplane, blue
borders. Complete coupons. Very Fine.

Estimate
$100 to $150

Lot 422 Mickle Mantle. #150. Topps 1967 Baseball Cards. Heavy
diagonal and center crease, decent gloss, Good.

Estimate
$75 to $125

Lot 423 Reggie Jackson. #260. Topps 1969 Baseball Cards. Very Good
to Excellent, no creases.

Estimate
$100 to $150

Lot 424 Large Lot of 1966 to 1974 Topps Baseball Cards. Includes: Willie
Mays #1 1966 Topps Poor, #200 1967 Topps VG: Rod Carew #80
1968 Topps VG; Ernie Banks #20, Lou Brock #85 -1969 Topps;
Reggie Jackson #459 1970 Topps VG-Excellent; Dave Concepcion
#14, Willie McCovey #50 1971 Topps VG-Excellent; Willie Mays
#49, 50 , Rookies Stars #79 Excellent 1972 Topps; Lou Brock
#320, Jonny Bench #380 Excellent 1973 Topps; Reggie Jackson
#130 1974 Tops VG-Excellent; Roberto Clemente 12, Willie Mays
#18, Henry Aaron #24, and Reggie Jackson #28 VG to Excellent
1970 Topps Super; various others, no duplication. Poor to
Excellent [159]

Estimate
$150 to $300



Lot 425 Julius Erving. #195. 1972 Topps Basketball Cards. Excellent.

Estimate
$300 to $400

Lot 426 Wilt Chamberlain. #1. 1969 Topps Basketball Cards. Excellent.

Estimate
$125 to $175

Lot 427 Lot of 1969 (70) and 1970 (46) Topps Basketball Cards.
Includes: Connie Hawkins #15, John Havlicek #20, Billy
Cunningham #40, Bill Bradley #43, Oscar Robertson #50, Elvin
Hayes #75, Jerry West #90 Excellent - 1969 Topps; Pat Riley
#13, Pete Maravich #123 Excellent - 1970 Topps; and various
other, no duplication. Very Good to Excellent. [116]

Estimate
$300 to $400



Lot 428 1971-1973 Topps Basketball Cards Lot. Includes: Elgin Baylor
#10, Spencer Haywood #20, Dave Cowens #47 Excellent - 1971
Topps; Wilt Chamberlain #1, Pete Maravich #5, Phil Jackson
#32, Jerry West #75, Kareem Abdul-Jabbar #100 Excellent-
1972 Topps; Kareem Abdul-Jabbar #50, Wilt Chamberlain #80,
Pete Maravich #130, Bob McAdoo #135, Julius Erving #240 the
last VG, the others Excellent - 1973 Topps, and various others,
no duplication. Very Good to Excellent. [92]

Estimate
$200 to $250

Lot 429 1967-1974 Topps Football Cards Lot (178). Includes: Bart Starr
#1, Joe Namath #65, Gale Sayers #75, Bob Griese #196
Excellent 1968 Topps; Bart Starr #30, Alan Page #59, Gale
Sayers #70, O.J. Simpson #90 Excellent 1970 Topps; Johnny
Unitas #1, Bart Starr # 200 VG and Excellent 1971 Topps;
Terry Bradshaw #15, Ken Anderson #34 and Franco Harris #89
Excellent 1973 Topps; O.J. Simpson #1 Excellent 1974 Topps,
and various other, no duplication; also 1970-1971 Topps
Hockey Cards (7), including Bobby Orr #3 Excellent 1970
Topps. [185]

Estimate
$200 to $300


